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Proletari din toate țările, uniți-vă!

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

într-o atmosferă entuziastă, laborioasă, proprie întîlnirilor 
secretarului general al partidului cu făuritorii bunurilor 

materiale și spirituale, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a făcut o vizită de lucru in județul Tulcea
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secre
tar general al Parti
dului Comunist Ro
mân, președintele 
Republicii Socialis
te România, a făcut 
vineri, 26 august, o 
vizită de lucru in 
județul Tulcea.

împreună cu con
ducătorul partidului 
și statului la vizită 
au participat tova
rășii Constantin 
Dăscâlescu, Emil 
Bobu, Ion Dincă, 
Gheorghe Oprea, 
Ion Pățan.

Acest nou dialog de lucru, 
care se inscrie pe linia repe
tatelor intilniri ale secretarului 
general al partidului cu făuri
torii bunurilor materiale și spi
rituale in județul de la gurile 
Dunării, a avut loc in atmos
fera laborioasă, de puternic a- 
vint cu care oamenii muncii din 
această parte a țării au întim- 
pinat, asemeni întregului popor 
marea noastră sărbătoare na
țională de la 23 August. Fie
care colectiv, care a avut cin
stea să se intilnească în această 
zi cu secretarul general al parti
dului, a raportat cu mîndrie 
despre succesele obținute în în
trecerea socialistă. Prin munca 
rodnică, plină de abnegație a 
tulcenilor, îh primul semestru 
producția marfă a sporit cu 3,4 
la sută, comparativ cu perioada 
corespunzătoare a anului trecut, 
iar sarcinile la export au fost 
îndeplinite în proporție de 107,9 
la sută.

In eadrul dialogului fructuos 
purtat cu colectivele principale
lor unități industriale din mu
nicipiul Tulcea, au fost eviden
țiate aceste realizări, și in ace
lași timp au fost stabilite căile 
și metodele menite să asigure 
realizarea exemplară a sarcini
lor de plan pe acest an și pe 
întregul cincinal, astfel incit, 
printr-o mai eficientă valorifi
care a resurselor de care dis
pune, județul Tulcea să-și a- 
ducă o contribuție tot mai mare 
la înflorirea economico-socială 
a patriei noastre.

în timpul vizitei, muncitorii, 
specialiștii, ceilalți oameni ai 
muncii au dat o înaltă apreciere 
îndrumărilor și orientărilor pre
țioase formulate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, exprimîn- 
du-și deplina convingere că ele 
vor constitui un nou și puternic 
imbold pentru mobilizarea și 
mai largă a colectivelor in în
deplinirea sarcinilor actualului

cincinal, pentru creșterea po
tențialului economic al județu
lui lor și, pe această cale, a ri
dicării calității vieții. Ei știu 
bine că dacă județul lor reali
zează astăzi prin cele 55 unități 
industriale — îndeosebi în me
talurgie, chimie, construcția de 
mașini, industria construcțiilor 
navale și industria materialelor 
de construcții — o producție in
dustrială de 30 de ori mai mare 
decit în 1950, dacă astăzi, mai 
mult de jumătate din populația 
municipiului Tulcea locuiește în 
case noi, acest fapt se dătorește 
socialismului, cu deosebire pe
rioadei ultimilor 18 ani, de cind 
în fruntea partidului se află to
varășul Nicolae Ceaușescu, a 
cărui deosebită grijă pentru 
dezvoltarea echilibrată, armo
nioasă a tuturor zonelor țării 
s-a reflectat cu putere și în 
creșterea impetuoasă a produc
ției industriale și agricole tul
cene și ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al lo
cuitorilor de pe aceste melea
guri. Tulcea de azi este sin
gurul producător al feroaliaje

lor românești, Tulcea zilelor 
noastre este singurul nostru 
port de pescadoare și tot aici 
se află unul dintre cele mai 
moderne șantiere, navale ale 
țării.

Tulcenii afirmă cu îndreptăți
tă mindrie, cu profundă recu
noștință că la temelia tuturor 
acestor importante realizări se 
află contribuția directă, spriji
nul nemijlocit ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, din inițiativa 
căruia s-au născut un județ nou. 
uzină cu uzină, noul chip urban 
al orașului de la porțile Deltei.

Oamenii muncii din munici
piul Tulcea l-au primit și de 
această dată pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cu sentimen
tul bucuriei pe care le-o conferă 
marile împliniri de pină acum, 
cu convingerea că prin înfăp
tuirea hotăririlor adoptate de 
Congresul al XII-lea și Confe
rința Națională ale partidului, 
județul lor, țara întreagă vor 
urca pe noi trepte de progres și 
civilizație.

Ora 9.15. Elicopterul preziden
țial aterizează pe stadionul mu

nicipal. care a imbrăcat haină 
de sărbătoare. Zecile de mii de 
cetățeni, prezenți in tribune, 
poartă drapele tricolore .și roșii, 
portrete ale secretarului gene
ral al partidului, mari pancarte 
pe care se poate citi : „Bine gți 
venit in județul Tulcea, mult 
iubite , și știmate tovarășe 
secretar general Nicolae 
Ceaușescu !“, „Ceaușescu și po
porul, patria și tricolorul !", 
„Ceaușescu eroism — România 
comunism !“.

Alăturind numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu de numele 
partidului, al patriei și poporu
lui, cei prezenți leagă, de. ase
menea, numele conducătorului 
partidului și statului nostru de 
cea mai arzătoare problemă a 
zilelor noastre — pacea, purtind 
semnificative chemări și îndem
nuri : „Să triumfe libertatea 
și pacea „Nu bugete mili
tare,, fonduri pentru dezvol
tare !“.

Cei prezenți pe stadion fac o 
primire entuziastă tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. exprirmn- 
du-și, prin îndelungi urale și
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ovații, bucuria de a-1 saluta din 
nou. ca oaspete drag, pe secreta
rul general al partidului. Se 
scandează cu însuflețire minute 
in șir : „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, ..Sti
ma noastră și mindria 
— Ceaușescu — România !“, 
„Ceaușescu, fiu iubit, in Tulcea 
bine-ați Venit !-‘.

La scara elicopterului prezi
dențial. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu este întîmpinat de 
,primul secretar al Comitetului 
județean de partid., Ion Anasta- 
siu, care ii adresează, in numele 
comuniștilor, al tuturor locuito
rilor județului Tulcea, un 
călduros bun venit.

Se intonează Imnul de Stat, al 
Republicii Socialiste România.

O gardă militară, alcătuită 
din marinari ai forțelor noastre 
armate, membri ai gărzilor pa
triotice și ai formațiunilor de 
pregătire a tineretului pentru 
apărarea patriei, prezintă onorul.

Pe .stadion domnește o atmos
feră de vibrant entuziasm. Ră-

(Continuare in pag. a 111-a)

La Șantierul naval Constanța

NOILE TEHNOLOGII DE EXECUȚIE 
REDUC TIMPUL DE STAȚIONARE 

A NAVELOR PE CALA DE MONTAJ
Cu numai citeva zile in urmă 

a fost finalizată la Șantierul 
naval Constanța, urmare firească 
a angajării plenare in muncă a 
acestui colectiv, hotărit să în- 
timpine cu realizări cit mai im
portante marea sărbătoare na
țională de la 23 August, o nouă 
navă de 65 000 tdw. a opta din 
seria de mineraliere de această 
capacitate construită in șan
tier. Se numește „Baia de Ara
mă". O alta de aceeași capaci
tate se află in aceste zile in faza 
pregătirilor finale pentru a fi 
lansată la apă. Acesta este rit
mul șantierului naval in luna 
august a anului 1983. Un ritm 
pulsind aici la intensitatea deo
sebită a muncii unui harnic co
lectiv. Evenimente, ritm de 
muncă susținut, rezultate...

Despre rezultate ne vorbește 
tovarășul Ștefan Panait, Secre
tarul comitetului de partid al 
șantierului : „Primul semestru 
al anului a marcat pentru oa
menii muncii din Șantierul na
val Constanța nu numai reali
zarea sarcinilor de producție, ci 
și obținerea unor depășiri : cu 
100 de milioane lei la producția 
marfă : cu 4 milioane lei la pro
ducția netă, in condițiile in care 
productivitatea muncii a fost 
depășită cu 3 142 lei pe munci
tor, ceea ce reprezintă o creș
tere de 24.6 la sută față de a- 
ceeași perioadă a anului trecut. 
Aceste rezultate au fost obținu
te in complexul unei preocupări 
sporite de reducere a cheltuieli
lor de producție, concretizate in 
reducerea cheltuielilor totale cu 
2,7 lei la 1 000 lei producție mar
fă și cu 9,1 lei la cele materia
le. La aceasta se adaugă impor
tante realizări in domeniul ob
ținerii de economii : 3 480 t la 
metal din care 9 497 s-au reva

Reperele actualității agricole

ACTIVITATE INTENSĂ, RITM 
SUSȚINUT DE MUNCĂ PE OGOARE

ÎN CAMPANIA DE TOAMNĂ
• în cel mai scurt timp 

întreaga producție de floa- 
rea-scarelui trebuie adunată 
și transportată la bazele de 
recepție

9 Acolo unde porumbul 
a ajuns la maturitate, să se 
treacă de urgență la recol
tarea cu mijloace mecanice 
și manuale

• Culesul și livrarea le
gumelor și fructelor — con
form programelor zilnice 
stabilite

• în zootehnie — acțiuni 
susținute la strinsul furaje
lor și modernizarea adăpos
turilor pentru iernat

• Tinerii — o prezență 
activă la efectuarea tuturor 
lucrărilor de sezon 
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lorificat deja in producția pro
prie : 4,8 t vopsea, 251 t com
bustibil convențional. Toate 
aceste preocupări se subordo
nează unui deziderat general, 
acela al obținerii unei produc
ții de o cit mai înaltă calitate. 
Producție care se poate obține 
numai printr-un efort substan
țial de gindire originală in con
cepția de construcție a navelor 
și a tehnologiilor folosite. Acest 
deziderat este materializat in 
angajamentul șantierului, pe a- 
cest an. ca 75 la sută din totalul 
producției să-l reprezinte pro
dusele noi și reproiectate. Ți- 
nind cont că in specificul activi
tății noastre intră și o mare 
cantitate de operații de reparații 
complexe la nave, rezultă că 
cea mai mare parte a produc
ției se realizează sub semnul 
acestui angajament".

AmănuYite interesante despre 
aceste nave uriașe, a căror com
plexitate o bănuim numai pri- 
vindu-le siluetele zvelte in ape
le portului alăturat șantierului, 
aflăm de la inginerul Sorin Bal- 
can, de la secția I montaj- 
bloc. Mai ales despre cel de-al 
9-lea mineralier de 65 099 tdw, 
aflat in faza finală de execuție 
pentru lansarea la apă in șan
tier. „In acest doc se realizea
ză asamblarea corpurilor sosite 
din hala de confecții bloc și 
platforma de premontaj, unde 
părți componente ale corpului 
navei sint preasamblate in 
blocuri de pină la 900 t. Spun 
900 t deoarece aceasta este greu
tatea maximă manevrabilă cu 
cele 2 poduri macara de 480 t 
dacă acestea lucrează in tan
dem. Intre altele fie spus, aces
tea sint cele mai mari macarale 
din țară. Practic după așezarea 
acestor blocuri in doc începe 

munca noastră; aceea de a imbi- 
na prin mii de suduri aceste 
părți componente, a da contur 
navei, a controla toate aceste 
suduri prin folosirea celor mai 
moderne metode ale controlului 
nedistructiv cu raze rontgen. 
Această muncă deosebit de di
ficilă este realizată de muncitori 
cu înaltă calificare deși foarte, 
foarte tineri. In secția noastră 
media de virstă este de 24—25 
de ani. Sintem secția cu cel mai 
mare număr de tineri din șan
tier. Printre fruntași putem a- 
minti numele tinerilor Vasile 
Stoica, Iulică Cerchia, Teodor 
Ilie.

Intr-adevăr, șantierul naval 
are ca o trăsătură definitorie ti
nerețea. Cum ar putea fi altfel 
cind peste 65 la sută din perso
nalul muncitor o formează tine
rii tie virstă utecistă ?

Pentru a cunoaște mai bin« 
acest complex mecanism, mate
matic și disciplinat, al construc
ției unei nave, ne adresăm ingi
nerului Sorinei Putinei, din ca
drul Atelierului proiectări teh
nologii construcții noi. „Princi
pala preocupare in procesul de 
modernizare a tehnologiilor de 
execuție a navelor este sa
turarea și presaturarea cu agre
gate și instalații, a subansam- 
blelor componente in faza de 
secții și bloc secții. Rezultatul 
imediat. în afara creșterii cali
tății producției executate, este 
reducenm timpilor de montaj și 
deci de^taționare a produsului 
in doc. In orice șantier naval 
docul de montaj este unul din 
„spațiile înguste11 ce se cer o- 
cupate cit mai rațional posibil.

CRISTIAN DUMITRESCU
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Exemplară mobilizare a brigadierilor 
de pe șantierele naționale ale tineretului

Reperele actualității agricole

Argument 
la o sărbătoare

A fost cu adevărat o sărbătoare a 
tinereții revoluționare, a elanului 
muncitoresc, a statorniciei, a entu
ziasmului și abnegației, a eroismului 
șl neostenirii — o sărbătoare deci a vîr- 
stei uteciste și a romantismului revolu
ționar. Pentru o clipă, mii și mii de 
brigadieri din tonte colțurile țării au 
lăsat cazmaua sau maneta excavato
rului pentru a ascuțita cuvîntul 
tnsuflețdtor al secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, aprecierile și Îndemnurile 
cu care a onorat dăruirea și price
perea lor, reprezentanți ai celor mai 
buni dintre cei mai buni tineri din 
gatria noastră. Am fost alături de 

rigadieri la acest înălțător moment 
sărbătoresc. Pe unii dintre ei (cunoș
tințe mai vechi sau mai noi) i-am re
cunoscut Imediat, oameni care și-au 
făcut deja un nume, și nu oricum, ci 
stind zi-lumină pe șantier, căutind 
soluții, punînd umărul acolo unde era 
mai greu : Nicolae Ivanov, Traian 
Nițu, Mihai Molnar, Eugen Spasiu, 
Filat Amelian, Dumitru Tisianu, Ni
colae Butoi, Nicolae Vlad — ca să 
dăm doar citjeva nume, Pe alții i-am 
eunoseut chiar atunci, pe stadion, in 
timpul manifestărilor sărbătorești. 
Era ziua lor. ziua unei mari bucurii 
și n-am îndrăznit să-i tulburăm cu 
întrebări și insistențe reportericești. 
O emoție aparte, bărbătească, făcea 
să vibreze intreega adunare. Acești 
tineri drepți și puternici, căliți sub 
dogoarea soarelui aprins de vară erau 
emoționați. Iată, munca lor căpăta un 
sens aparte, încărcat de inalte sem
nificații istorice și patriotice. Cuvin
tele de apreciere ale secretarului ge
neral al partidului erau cuvintele 
tării, „întotdeauna tineretul a purtat 
eu einste făclia progresului economic 
și social, a libertății sociale șl națio- 
nale“. Ce poate fi mai Înălțător pen
tru un tinăr al României socialiste 
decit sentimentul datoriei împlinite, 
al conexiunii la o tradiție începută 
în urmă cu 35 de ani la Agnita, Bo- 
torca, Vișeu, Bieaz ori Salva, in con
diții infinit mai grele, cind durerile 
unui război lung și pustiitor nu se 
șterseseră încă. Grandioasa manifes
tare dedicată aniversării a 35 do ani 
de la organizarea primelor șantiere 
naționale ale tineretului a fost o 
scurtă, dar mobilizatoare lecție de 
istorie. Să nu ne uităm rădăcinile și 
marii eroi ai contemporaneității. Să 
le cinstim memoria și faptele prin 
Înseși faptele noastre, dar în același 
timp, așa cum arăta șl tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. trebuie să ne gîn- 
dim la viitor, un viitor care ne apar
ține deopotrivă nouă, copiilor noștri, 
cit și țării întregi. Un tinăr, ca să-și 
merite acest nume, trebuie să gin- 
dească așa, cu privirea mereu ațintită 
spre ce va fi, gata oricînd să înfrunte 
orice greutate, dacă țara i-o cere. 
Emoția brigadierilor prezent! la gran
dioasa manifestare dedicată lor s-a 
transformat, cum e și firesc să fîe, 
în hotărîre, ițind comun de muncă 
neprecupețită. Țara, partidul așteaptă 
de la ei, ca de la întreg tineretul pa
triei, un răspuns comunist, demn și 
responsabil, pe măsura vlrstei lor, Au 
plecat fiecare la locurile lor de mun
că deciși să facă și pe mai departe 
dovada puterii și maturității lor poli
tice, pentru a îndeplini exemplar 
sarcinile trasata de însuși secretarul 
general al partidului. Secunda de 
repaos se terminase. Lungul drum al 
muncii către pline, către belșug reîn
cepea.

înainte de a șe sui în trenurile de 
întoarcere spre coloniile șantierelor 
naționale ale tineretului de la Dro» 
beta Turnu Severin, Constanța, Rovi- 
nari, Moțru, Anina etc. am discutat 
eu clțiva dintre acești brigadieri, atît 
cit ne putea permite timpul. Am dis
cutat despre ei (cine sint și ce fac), 
dar mai ales despre planurile lor de 
viitor — toțul în puține cuvinte, fără 
emfază, fără orgolii gratuite. Briga
dierul nu este un retor și nici nu-șl 
dorește asta. Preferă să te convingă 
mai mult prin ceea ce face zi de ți 
la mașina iui, la punctul lui de lucru.

De aceea am preferat, de comun acord 
să lăsăm discuția deschisă și s-o con
tinuăm, mai autentic, mai aproape 
de adevăr, la ei acasă.

Acolo unde se plămădesc 
angajamentele

Pe Mihail Dedu. mecanic auto la 
Șantierul național al tineretului 
București Nora, l-am găsit intr-o 
binemeritată pauză de masă. Soarele 
gălbui de toamnă abia începută 
voia parcă să se răzbune pe ploile 
necontenite de la începutul lunii. 
Mihail Dedu mănîncă în grabă pe un 
șervet întins pe genunchi, apoi își. 
aprinde din mers o țigară, grăbin- 
du-se să-l prindă din urmă pe tova
rășul comandant. Filat Amelian îl as
cultă, cere citeva detalii suplimentare 
și la sfirșit dă din cap aprobator, 
Ideea pare bună. Un atelier mobil de 
reparații auto e foarte necesar, mai 
ales că terenul moale, îmbibat de 
apă a solicitat intens mașinile. Să

lucrările la 44 noi construcții hidro
tehnice în zonele Tamaș Corbeanca 
și Balotești — Moara Vlăsiel, Afu
mați. Acest lucru depinde numai de 
noi. Eu personal știu ce am ,de făcut. 
Mi-am propus ca nici un screper, nici 
un utilaj reparat de mine să nu plece 
ia punctul de lucru fără un certificat 
de garanție, Oricine să poată spune 
cu bucurie : acest utilaj a fost repa
rat de Dedu".

Trăim și muncim 
în aceeași patrie comună

Czegheny Dorel, Sandor Ferencz și 
Vaier Fîzeșan s-au cunoscut in timpul a 
manifestărilor omagiale de 'la Bucu
rești, cind, dealtfel, i-am cunoscut și 
eu. Și-au strîns jnîinile s-au privit și 
apoi au izbucnit în ris. Lucrau de mai 
multă vreme pe același șantier, la 
Porțile de Fier, și nu se cunoșteau. 
Nu-i mai puțin adevărat că au me
serii diferite — Dorel e fierar betonist, 
Sandor lăcătuș. Vaier betonist. Au

Fotografiile : VADERIU TANASOF

nu uităm că aici, Ia București Nord,- 
80 la sută din lucrări sint mecanizate,. 
Lucrările din domeniul desecărilor 
depind de mașini, de buna lor func
ționare și, desigur, de priceperea oa
menilor. Altfel n-ar fi fost posibil ca 
intr-un timp scurt (un an și ceva) 
SNT București Nord să raporteze 
darea în circuitul agricol a 2 510 hec
tare peste plan. Acum, in toată zona 
Baloteștiului (sediul SNT-ului) e 
grabă mare Atît eu, cit și colegii 
mei de muncă, ne spunea Mihail 
Dedu, ne-am convins după ce-am as
cultat mobilizatorul îndemn al tova
rășului Nicolae Ceaușescu, că agri
cultura modernă, științifică, pusă la 
adăpost de orice surpriză neplăcută, 
depinde și de noi, tinerii. Este o sar
cină trasată de Congresul al XII-lea 
al partidului, de Conferința Națio
nală, personal de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la grandioasa manifestare 
dedicată aniversării tinerilor șantie- 
riști. Este în același timp o datorie 
patriotică de care vrem să ne achităm 
cu maximum de responsabilitate. 
Sîntem Intr-adevăr grăbiți și facem 
totul ca această grabă să nu afecteze 
sub nici un motiv calitatea. încurajă
rile cu care ne-a onorat secretarul 
nostru general le purtăm mereu in 
Suflet. Noi nu Uităm Că un adevărat 
comunist nu are voie să obosească, 
să se limiteze la ceea ce a realizat. 
Angajamentul nostru de perspectivă 
este clar — vom finaliza în devans

puncte diferite de lucru, iar munca pe 
un șantier hidrotehnic, cum bine se știe, 
nu e o plimbare de ici-colo. Oamenii 
se grupează pe echipe. Echipa contea
ză. Nu trebuie deci să ne mim că pen
tru ci Bucureștiul a fost șansa priete
niei lor. La Drobeta-Turnu Severin 
i-am găsit după terminarea programu
lui fiind tot împreună. Mergeau la un 
spectacol de muzică ușoară ce avea 
loc la Casa științei și tehnicii a tine
retului din localitate. Pe drum, ca 
subiect de discuție aveau tot proble
mele de serviciu. Dorel Czegheny era 
de părere că meseria lui, cea de fie
rar betonist, ar trebui mai mult popu
larizată. E o meserie foarte frumoasă, 
dar și foarte grea, cu multe sarcini 
de producție. Fierarul betonist e bun 
la toate, un necesar pollcaliflcăt, iar 
necesitățile șantierului In acest dome
niu sint foarte mari, ca și ambițiile 
celor de la ȘNT Porțile do Fler care, 
revenind de la București și-au propus 
depășiri peste plan în valoare de 15 
milioane de lei, punerea In funcțiune 
a primului rotor al turbinei etc... 
„Cine vine aici ne spunea Czegheny 
Dorel are ce învăța. După Bicaz și 
Porțile de Fier, acum, la Porțile de 
Fler II, s-a deschis o nouă școală da 
constructori hidro. Generația Bicaz se 
retrage firesc. Vîrsta își spune cuvîn
tul, Acum e rîndul nostru. De cind 
m-am întors de la București, mă gîn- 
desc într-una la acest lucru. Pentru 
ca țara noastră să-și cîștige în urmă-

torii ani independenta energetică, e 
nevoie să construim obiective de mare 
complexitate tehnică, științifică. Acest 
lucru nu o posibil de realizat decit cu 
oameni bine pregătiți, cu buni mese
riași. Noi construim lucrări care să 
dăinuiască sute de ani. Pentru mine 
betonul e mai mult decit carnea viito
rului baraj. El este cuvintul meu și al 
colegilor mei, povestea, dacă vreți, a 
tinereții noastre. Generațiile viitoare 
o vor citi cu ușurință. Asta am înțeles 
eu ascultind discursul secretarului ge
neral al partidului la manifestarea de
dicată aniversării a 35 de ani de la 
organizarea primelor șantiere naționa
le ale tineretului. Și-am mal înțeles 
cii munca noastră cimentează priete
nii și Conștiințe demne de epocă în 
care trăim, că, fără deosebire do na
ționalitate, noi, români, maghiari sau 
germani, avem același ideal, aceeași 
rațiune de a trăi, aceeași patrie comu
nă. Un șantier cum este cel de la Por
țile de Fier II este intr-adevăr o mare 
șansă a prieteniei."

Drumurile albastre 
ale Dunării

Avem nevoie de drumuri. O indus
trie moderna și eficientă trebuie să 
comunice mereu — mii și mii de vase 
comunicante. Avem nevoie de drumuri 
curate și line prin care să desființăm 
distanțele. Stă in puterea noastră să le 
construim. Am dovedit-o și o dove
dim mereu. De aceea poate Canalul 
Dunăre — Marca Neagră este astăzi 
un drum-slmbol, care a învins fără 
sacrificii inutile sumedenie de preju
decăți și sceptice zimbețe. Acum pe 
canat, pe multe porțiuni se circulă eu 
șalupa — plimbări de verificare. Foar
te eurind vasele cele mari vor lua în 
stăpinire drumul albastru al Dunării. 
Cind termini un lucru de făcut, ceva 
moare șl se naște totodată in tine. 
Bucuria și melancolia se înfrățesc, 
Așa e în legea firii să fie. Tinerii care 
au lucrat la canal nu au insă timp do 
nostalgii sau complicații sufletești. 
Bucuria terminării a fost de fapt pen
tru el bucuria unui alt început, va
rianta a doua a canalului ce va trans
forma Midia Intr-un mare port. Ce s-a 
făcut pină acum (e totuși un moment 
al bilanțului) a fost formidabil. Ui
mirea unui elev brigadier venit din 
Baia Mare, cum este Carol Biro, e cu 
atlt mai explicabilă... „Trebuie să re
cunosc, ne spunea el, că am fost puțin 
invidios pe colegii mei care au lucrat 
efectiv la construcția canalului. Aoum, 
cînd știu că voi lucra și eu la varianta 
a II-a a canalului ambițiile mele sint 
Înzecite. Aș vrea ca peste 2 ani să se 
spună despre noi, așa cum spunea to
varășul Nicolae Ceațișescu la marea 
sărbătoare a brigadierilor... „Tinere
tul patriei noastre și-a Înscris numele 
in construcția acestui canal 1 Vot trece 
secole și toți cei care vor trece pe 
acest canal vor putea privi monumen
tul pe care il va ridica tineretul ca 
simbol al spiritului revoluționar, al 
muncii eroice desfășurate de tineretul 
patriei noastre la realizarea acestui 
canal în întreaga țară 1“ Noi cei care 
lucrăm la varianta Poarta Albă — Mi
dia Năvodari sintem conștient! de im
portanța acestei lucrări, de speranțele 
ce s-au investit in noi, Ne-am luat 
angajamentul să efectuăm, pină la 
sfirșitul anului, 50 000 mc excavațil, 
depășind astfel cu 15 la sută sarcinile 
de plan. Acest canal, așa cum arăta si 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, este un 
mare prilej de afirmare a forței și 
capacității creatoare ale tinerilor din 
tara noastră. Sîntem o generație tot 
mai puternică, ce se călește neconte
nit, rldlcînd alături de întregul popor 
opere po drept cuvint numite monu
mentale. Vrem să demonstrăm zi de 
zi, ceas de ceas că noi, tinerii Româ
niei socialiste, români, maghiari, fără 
deosebire de naționalitate, știm să fo
losim această șansă de afirmare, spre 
binele nostru, ăl întregului popor, pen
tru o viată mai bună, liberă și inde
pendentă. Să trăim deci precum ar
borii pădurilor noastre, falnici și de 
neclintit, în spiritul muncii și al drep
tății sociale."

SORIN PREDA

ELEVII CONSTĂNȚENI - 0 PREZENȚA 
EFICIENTĂ LA RECOLTATUL

- LEGUMELOR ȘI FRUCTELOR
Dacă există un „virf" al se

zonului legumelor și fructelor, 
atunci el iși justifică sensul și 
în județul Constanța, unde e- 
xistă întinse suprafețe cu gră
dini și livezi. Imperativele pe
rioadei sint înțelese de lucră
torii ogoarelor dobrogene prin- 
tr-un efort amplu, bine organi
zat, prlntr-o mobilizare perma
nentă, eficientă. Un prilej și 
pentru tjneril constănțeni de a 
exprima prin fapte de muncă 
integrarea lor în efortul gene
ral al gospodarilor de la sate. 
Fiecare din aceste zile a con
stituit spațiul unor acțiuni re
cord în activitatea tinerilor. 
Aproape 10 000 de elevi au fost 
mobilizați și organizați in ta
bere permanente și echipe de că
tre comandamentul județean de 
muncă patriotică și comitetele 
comunale U.T.C. la lucrările de 
primă urgență : Tecoltarea le
gumelor, fructelor, cartofilor, 
întreținerea și udarea culturilor. 
Prin tradiție, elevii școlilor con- 
stănțene devin In aceste perioa
de de vîrf principalii colabora
tori al unităților I.A.S, și coope
ratiste. Așa sint — și în aceas
tă vară — elevii Liceului indus
trial nr. 1 din Mangalia.

I-am Intîlnit, lâ primele ore 
ale dimineții, la ferma nr. 6

Moșneni a I.P.I.L.F. Constanța, 
acolo unde acordă sprijin lucră
torilor la strmsul morcovilor, 
așa cum au făcut și cmd au fost 
solicitați la recoltarea căpșuni
lor, tomatelor, cepei și a altor 
legume de pe cele 133 hectare 
ale fermei amintite. Fiecare din 
«ei 70 eleVi ai claselor a IX-a 
iși cunoaște atribuțiile. La so
sirea in cimp, în deplină ordine, 
își reiau activitatea la punctul 
unde au rămas în ziua anteri
oară. Cele. trei grupe de lucru, 
coordonate de profesorii Adrian 
Ogrinjea, Anca Dușmanii și 
maistrul instructor Gh. Gilcă, 
cadre tinere, string morcovii in 
urma dizlocatorului, așezindu-i 
în lăzi, după ce le-au smuls 
frunzele și i-au scuturat de pă- 
mint. Așa cum remarca tehni
cianul Gheorghe Ciucioiu. elevii 
lucrează cu mult spor, sint dis
ciplinați, realizind zilnic, ta me
die, 3 500 kg. Această „medie", 
confirmă profesorul Adrian O- 
grinjea, consultîndu-și caietul 
de evidență, a fost în ultimele 
zile de circa... 5 000 kg. Pentru 
că elevii au hotărît să obțină 
producții record, organizînd în
trecere intre grupe, dedicind ac
tivitatea lor zilei de 23 August 
și sărbătoririi a 35 de ani de la 
constituirea primelor șantiere

de muncă patriotică alo. tinere
tului. Ei sint deciși să mențină 
acest ritm pină la sfirșitul pe
rioadei de practică productivă 
in agricultură. La succesele În
trecerii a contribuit și experi
mentatul pedagog, profesor de 
științe sociale,, care, prin exem
plul personal și prin expune
rile prezentate elevilor, aici, la 
locul de muncă, a evidențiat cui 
tsci și claritate semnificația e- 
venimentelor la care sint mar
tori în aceste zile elevii. Do 
aceea ne-am permis să-i reți
nem numele, alături de numele 
celor mai harnici elevi — Geor- 
geta Dragu, Romică Cirlan, Mir
cea Șeitan, Maria Bureată, Cris
tian Serioja Naum, Ion Niță — 
consemnind astfel contribuția .’■» 
care colectivul școlii amintite o 
aduce la rezolvarea unor pro
bleme stringente ale agriculturii 
în zonă.

Fapte de muncă demne de ti
nerețea revoluționară a acestor 
uteclști se înregistrează în aces
te zile și în taberele de muncă 
de la I.A.S. Nazarcea, Ostrov, 
Tîrgușor, acolo unde acționează 
cu abnegație elevii liceelor in
dustriale C.F.R., nr. 5 și nr. 1 
din Constanța.

f
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TOT SATUL 1N CÎMP-LA EFECTUAREA
LUCRĂRILOR DE SEZON

Străbătind țara de la un 
capăt la altul, nu se poate 
să nu fii uimit de repedea 
și, uneori, imprevizibila 
schimbare a peisajelor, „Pri
viți localitățile patriei noas
tre — spunea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — nu 
există oraș, nu există sat 
unde să nu se poată vedea 
munca fără preget a între
gului popor, a tineretului 
patriei noastre". Despre șan
tier, oriclte anotimpuri ar fi 
curs de la împlinirea meni
rii lui. nu se poate vorbi ni
ciodată la timpul trecut. îi 
rămîne prin vreme ființa în
corporată in obiectivele înăl
țate, insoțindu-l astfel per

Tinerețea și dragostea de patrie
manent cu prezentul, confe- 
rindu-i, fără ostentație, 
dreptul de a aparține necon
tenit viitorului. Acolo unde 
se mută o lume pot fi des
coperite cu ușurință mărturii 
ațe măreței procesiuni, tre
cerea anilor amplificindu-le 
parcă forța evocatoare.

Cine se va opri mîlne la 
Porțile de Fier II trebuie să 
știe că la temelia luminii < 
născute din Dunăre stă lu
mina a numeroase zile de 
muncă. Cei care au lucrat la 
talpa ecluzei vor spune, de
sigur j iată unde am muncit 
noi și poate cineva de ală
turi, văzind numai apă, va

întreba mirat, unde '! că nu 
se vede nimic ! Ba se vede 
vor continua, cu siguranță, 
constructorii din «dineuri, 
știind că au dreptate, chiar 
dacă apa Dunării a acoperit 
totul, acest lucru însemnînd, 
de fapt, insăși concretizarea 
dreptății lor. Justificată va 
fi și mîndria brigadierilor de 
la Midia cînd, peste ani și 
ani, vor zice ; aici este locul 
unde noi am anticipat viito
rul, fiindcă, intr-adevăr, pri
vite de aproape, impunătoa- 
rele edificii metalice de pe 
malul mării sint chiar imagi
nea în relief a viitorului.1 Cel 
care va poposi la Rovlnari

are datoria să știe că bulgării 
de cărbune nu au ieșit de 
bună voie la suprafață, ci cu 
prețul unor susținute efor
turi. la căpătui unei ane
voioase competiții a dăruirii, 
în care, infruntînd gerurile 
iernii și arșița verii, au fost 
angajat^ soite și sute de ti
neri,

$i ta Porțile de Fier II și 
la Midia Și la Rovlnari sint 
evidențiate la seara de unu 
pe unu semnele înnoirii. Un 
șantier nu este altceva decit 
atelierul In care sînt create 
geografii exemplare. Sau alt
fel spus, un fel de biblioteci 
grandioase în care pe „raf

tul" unui munte șau în „ser
tarele" unei cimpii se păs
trează intacte emoționante 
pagini despre oameni. Des
pre toți oamenii care și-au 
ridicat tinerețea la rang de 
Virtute, instituind, sub sem
nul eroismului cotidian, o 
autentică epopee. Citită, așa 
cum se cuvine, cu inima, pil- 
duitoarea viață din aceste 
pagini are profunzimea unui 
poem. Un poem in care, res
pecting rigorile unei frumoa
se simplități, tinerețea capă
tă strălucire în consonanță 
eu dragostea de patrie.

ȘTEFAN MITROI

— în agricultură, in condițiile 
actuale, nu se poate vorbi de o 
singură campanie, mai ales 
cind e vorba de recoltări, ne 
spunea la Riciu, județul Mureș, 
Vasile Vasu, președintele C.A.P. 
De multe ori perioadele dintre 
campanii sint mai Încărcate de
cit cele in care tot satul știe că 
trebuie să facă o singură lu
crare : semănatul ori culesul. 
Iată, de pildă acum, continuă 
interlocutorul, cîmpul este plin 
de oameni și prezența lor este 
hotărîtoare pentru recoltă. Me
canizatorii ară, pregătesc tere
nul pentru semănăturile de 
toamnă care vor demara in eu- 
rînd cu plantele de nutreț. Co
operatorii sint mobilizați la cu
lesul legumelor, al tutunului și 
cînepii, la cositul, uscatul șl 
transportul furajelor, la între
ținerea plantelor semănate în 
cultură succesivă.

La Rîciu, Ceauaș, Sînmărtin, 
Sînpetru, Dlmbu, Poșăceaua, 
Sărmaș or! în alte localități ale 
Cîmplei Transilvaniei, ne pun 
în temă realitățile întîlnite. în 
primul rlnd, gardurile „împodo
bite" cu sfori pe care sînt înși
rate frunzele de tutun vorbesa 
de una dintre preocupările ac
tuale ale sătenilor, acțiune la 
care participă toată suflarea sa
tului, inclusiv tinerii.

— Munca nu e grea, ne spune 
Grlgore Cioioboc, unul dintre 
cooperatori. Putem spune că la 
cules și înșirat tutun nu trans
piră nimeni. E migălos insă, șl 
cere mult timp. Recoltarea ne
cesită revenirea în lan după 2—3 
zile ca la legume.

Nu lipsesc însă nici acțiunile 
In care efortul fizic este mare. 
Cositul, transportul finului, re
coltatul cînepii, transportul le
gumelor cer muncă „bărbă
tească".

— Ținînd cont de specificul 
și importanța lucrărilor „la zi" 
în agricultură, relevă Rodica

Lorintz, secretara comitetului 
U.T.C., cei peste 200 de uteciștî 
ai comunei au fost repartizați 
in 10 echipe. Băieții in general 
sint antrenați la cosit și trans
port, fetele la adunatul legume
lor. Avem echipe formate din 
elevii aflați in vacanță, din per
sonalul unităților comerciale și 
meșteșugărești care lucrează la 
întreținerea culturilor.

Dintr-o asemenea echipă face 
parte și țînărul Vasile Moț, ges
tionar la magazinul de mobilă. 
„La indicația consiliului popu
lar, ne explică, pe toată perioa
da de vară, unitățile de deser
vire și-au modificat programul 
funcțlonînd dimineața devreme 
și seara tîrziu. în restul zilei 
șl noi ajutăm părinții, familii-

MUREȘ
lo, la treburile cîmpului. Cred 
că e cit se poate de firească o 
asemenea măsură. Se știe că in 
timpul zilei oamenii sint la 
cimp, așa că noi n-am avea nici 
un rost in unitățile fără cum
părători".

La „Cercătoare", Valea Mure
lor, Groapă sint în acțiune me
canizatorii Grlgore Pogăcean, 
Andrei Navay, Petru Muntean, 
Alex. Georgescu și alții din for
mația condusă de Emil Cucuiet.

— Lucrăm de dimineața pină 
seara tîrziu, ne spune interlo
cutorul. Vrem ca recoltările da 
toamnă să ne găsească cu con
turile încheiate la capitolul ară
turi adinei și credem că așa va 
fi. Nu este ușor să stal toată 
ziua pe tractor, dar folosim 
acest timp minunat, condițiile 
bune de lucru ale terenului 
după ploile din săptămîna tre
cută. Noi am lucrat și pe secetă

și pe ploi, știm cum este. Acum, 
cu același efort, randamentul 
este dublu.

Ca să nu se usuce pămîntul, 
în urma plugurilor acționează 
grapele. Mecanizatorul loan 
Vasu, deși tinăr, vorbește din 
experiență :

— Au fost situații cînd tre
ceam de 6—7 ori cu discul 
peste arătură și tot rămîneau 
bulgări de pămînt. Acuma, după 
o singură grăpare pămîntul ră- 
mine bun de semănat.

Despre condițiile ce trebuie 
valorificate la maximum ne vor
bește și Filon Sita, șeful fermei 
zootehnice aparținătoare da 
I.A.S. Sincrai, intîlnit in par
cela „Orzoaia". în vale, la cite- 
va sute de metri, se vede fer
ma. Animalele sînt la pășune. 
Finarele pline, șirele din peri
metrul fermei stau mărturie 
pentru efortul depus în direcția 
asigurării necesarului de furaje 
pentru perioada de stabulațle. 
Cîteva platforme betonate „aș
teaptă" lanurile de sfeclă șî 
gulii furajere, a căror producție 
se va transforma în eurind în 
preajma grajdurilor, „Pînă a- 
tunci, ne informează șeful fer
mei, insilozăm miriștile de tri
foi".

„Ritul Morii", la Singeorz, este 
un alt punct de lucru în care 
peste 50 de oameni, bărbați și 
femei, adună In căpițe, trans
portă cu atelajele proprii finul 
de otavă. Printre ei, mulțl na
vetiști, Petre Costeâ, muncitor 
la I.P.L. 23 August din Tg. Mu
reș, își motivează simplu pre
zența : „Trebuie să facem și noi 
ceva cînd venim acasă. Părinții 
au gospodărie, au obligații față 
de comună, fată de stat. îi aju
tăm și noi. Și, dacă vreți, pot 
spune că ne ajutăm pe noi, de
oarece produsele realizate în 
gospodărie sînt ale noastre".

MIRCEA BORDA

NOILE TEHNOLOGII DE
(Urmare din pag. I)

O operație care a redus cu mult 
timpul de montaj și care s-a 
realizat și la mineralierul nu
mărul 9 este introducerea moto
rului monobloc în navă, opera
ție care pînă nu demult se fă
cea pe părți componente. Ast
fel, introducerea motorului în 
corpul navei se face după 
asamblarea pe stand, cu aju
torul podurilor macara de 
480 t foloslndu-se grinzi egali
zatoare. Economia obținută ast
fel so ridică la aproximativ un 
milion lei. Tot in contextul cău
tărilor noastre pentru găsirea u- 
nor tehnologii noi in proiectarea 
unor produse se înscrie și solu
ția utilizată la mineralierul nr. 
9 de 65 000 tdw pentru asambla
rea instalației de balast. Opera
ția a fost realizată pentru pri
ma dată la acest mineralier mo- 
dulizat, prin introducerea aces
tei secții bloc total asamblata 
in corpul navei".

Stind de vorbă cu tovarășul

Ilie Costel, secretarul adjunct al 
comitetului U.T.C. al Șantieru
lui naval Constanta, constatăm 
că rezultatele bune obținute in 
producție de tinerii acestui har
nic colectiv de muncă constăn- 
țean sint reflectate și in munca 
organizației U.T.C. Ce impresio
nează mai mult la acești tineri 
este seriozitatea in muncă. Și, 
ca o confirmare a acestei puter
nice impresii, au venit cuvintele 
secretarului U.T.C. Costel Ilie : 
„Ar trebui să vă opriți mai mult 
și să scrieți despre o meserie 
specifică numai șantierelor na
vale, aceea de tabulator".,. A- 
ceas-tă afirmație simplă ne-a 
determinat să insistăm pentru a 
afla mai multe amănunte des
pre această meserie despre care 
auzisem numai în șantier. Ta
bulatorul este acela care insta
lează în corpul navei mii șl mii 
de metri de tuburi, un adevă
rat sistem circulator al navei, 
un «istem vital, am putea spu-

EXECUȚIE
ne, deoarece prin el circulă apă, 
aer, ulei, combustibil; prin el 
trec cablurile de alimentare cu 
energie electrică. Spre exemplu, 
intr-un mineralier de tipul ce
lui in fază do finalizare, al nouă
lea din seria de 65 000 tdw, aces
te tuburi Însumează peste 150 
mii km ! Tabulatorul este acela 
care instalează această rețea 
perfect etanșată și îmbinată, de 
multe ori el venind cu soluții 
noi, mai eficiente, bazate ne 
experiență sau pe un simț deo
sebit „de tabulator". Am încer
cat să explicăm în citeva cuvin
te înțelesul meseriei de tabula
tor. Nu știm dacă am fost su
ficient de convingători, dar sin
tem convinși de faptul că life 
Costel are dreptate ; această 
meserie unică merită cu adevă
rat să se scrie mai mult despre 
ea, despre tinerii care o profe
sează, pentru a înțelege mal 
bine frumusețea șl dificultate» 
muncii de constructor naval.
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a făcut o vizită de lucru în județul Tulcea

(Urmare din pag. I)

s” puternice urale și ovații, se 
rostesc cu profundă dragoste, 
stimă și respect numele parti
dului și al secretarului său ge
neral.

După datina străbună, gazdele 
invită pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să guste din piinea și 
sarea ospeției, din plosca cu vin.

Un grup de pionieri și șoimi 
ai patriei au oferit cu emoție 
buchete de flori. Tovarășul 
Nicolae Ceaușescu ii îmbrățișea
ză cu căldură, cu dragoste pă
rintească pe cei mai mici cetă
țeni ai orașului.

Dintr-o mașină deschisă, fă- 
cind înconjurul stadionului, to
varășul Nicolae Ceaușescu răs
punde cu prietenie ovațiilor 
mulțimii.

Pe arterele orașului, secreta
rul general al partidului este 
salutat cu aceeași dragoste, cu 
căldură și recunoștință, de mii 
și mii de cetățeni. în tot orașul 
răsună, rostite din inimă, cuvin
tele „Ceaușescu — P.C.R. !“.

Primul obiectiv vizitat a fost 
ÎNTREPRINDEREA DE ALU
MINĂ, situată pe platforma in
dustrială a Tulcei.

Aici, în întîmpinarea tovară
șului Nicolae Ceaușescu au venit 
Gheorghe Caranfil, ministrul in
dustriei chimice, Iustin Dimitriu, 
director general al Centralei 
de metale neferoase și rare, 
membrii conducerii unității.

Pionieri, șoimi ai patriei, ti
neri au oferit buchete de flori.

O formație alcătuită din mem
bri ai gărzilor patriotice și ai 
formațiunilor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei a prezentat onorul.

Primul secretar al Comite
tului județean de partid a 
raportat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu despre modul cum 
județul realizează planul na
țional unic de dezvoltare e- 
conomico-socială in profil te
ritorial pe acest an. Se sub
liniază că in perioada 1 
ianuarie — 31 iulie 1983 indi
catorul producția netă a fost de
pășit cu 5,2 la sută, productivi
tatea muncii a crescut cu 2,8 la 
sută. în ceea ce privește pro
ducția fizică este evidențiat fap
tul că aceasta a fost depășită la 
o serie de sortimente importan
te, intre care plumb, zinc și cu
pru în concentrate, calcar side
rurgic, utilaj metalurgic și 
altele.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu oamenii muncii 
de la întreprinderea de alumi
nă are loc in fața unei machete 
care marchează etapele de pu
nere in funcțiune și dezvoltare 
a unității, pînă la capacitatea 
actuală. Directorpl întreprinde
rii, Aurel Urcan, informează că, 
în spiritul indicațiilor date de 
secretarul general al partidului 
cu prilejul precedentei vizite, 
la dezvoltarea întreprinderii 
s-a avut in vedere folosirea 
rațională a spațiilor de pro
ducție. Aceasta a permis ca 
dinamica producției să fie 
în continuă creștere, asigu- 
rindu-se toate condițiile pentru 
atingerea capacității proiectate, 
în acest sens sint relevate une
le măsuri luate la nivelul în
treprinderii pentru moderniza
rea instalației de prelucrare a 
bauxitelor inferioare, precum și 
principalele lucrări de cerceta
re științifică și dezvoltare' teh
nologică aflate în atenția per
manentă a acestui colectiv.

Gazdele evidențiază preocu
pările pentru reducerea conti
nuă a consumului de com
bustibil. energie electrică, ma
terii prime și auxiliare.

Examinind rezultatele înre- x 
gistrate, tovarășul _ Nicolae 
Ceaușescu a cerut condu
cerii întreprinderii să treacă 
la aplicarea urgentă a mă
surilor de recuperare a căl
durii rezultate in procesul 
tehnologic și de valorificare a 
tuturor • subproduselor obținute 
în procesul de prelucrare a 
bauxitei.

Secretarul general al partidu
lui a cerut, de asemenea, ca ac
tuala centrală termică a între
prinderii, care funcționează pe 
păcură, să fie trecută, in terme
nul cei mai scurt, pe cărbune, 
prin construirea unor agregate 
modernizate, in așa fel incit să 
fie asigurată continuitatea pro
cesului de producție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost invitat să viziteze mai mul
te instalații de bază ale între
prinderii, unde au fost date ex
plicații în legătură cu modul de 
funcționare a agregatelor și 
asigurarea asistenței tehnice, cu 
măsurile întreprinse pentru spo
rirea eficienței întregii activi
tăți, întărirea răspunderii in 
muncă a tuturor lucrătorilor.

La despărțire, colectivul de 
conducere al întreprinderii de 
alumină a exprimat calde mul
țumiri tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru noua vizită în 
unitate, pentru indicațiile și re
comandările primite și s-au an
gajat să acționeze și în viitor 
cu toată energia în vederea îm
bunătățirii continue a rezulta
telor in muncă,, creșterii contri
buției lor la dezvoltarea multi
laterală a patriei.

Vizita de lucru a continuat la 
COMBINATUL METALURGIC, 
important obiectiv pe harta 
economică a meleagurilor tul
cene.

Sint prezenți, la această ana
liză, Neculai Agachi, ministrul 
industriei metalurgice, membri 
ai conducerii întreprinderii, spe
cialiști.

Directorul combinatului. Cris
tian Boiangiu, raportează că de 
la înființarea întreprinderii, în 
anul 1976. s-a înregistrat o creș
tere a producției de feroaliaje 
de 353 la sută. Sporuri impor
tante s-au obținut la producțiile 
de ferosiliciu, feromangan. sili- 
comangan, ferocrom și siliciu 
tehnic. Paralel, s-a dezvoltat și 
o puternică bază de materiale 
refractare — cărămizi magnezi- 
tice, care înlocuiesc importul de 
asemenea produse.

Secretarul general al partidu
lui este informat că specialiștii 
combinatului — împreună cu cei 
din cadrul Institutului de pro
iectări metalurgice (IPROMET) 
— au elaborat o serie de teh
nologii și instalații prin căre se 
asigură reducerea consumului 
energetic cu aproximativ 20 la 
sută față de momentul înceoe- 
rii producției. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu apreciază aceste rea
lizări și consideră binevenite 
măsurile preconizate în această. 
direcție. Reține, in mod deose
bit. atenția proiectul unei insta
lații care va permite recupera
rea căldurii gazelor arse, sufi
ciente. la nivelul anului 1985. 
pentru încălzirea a 12 000 de 
apartamente. Concomitent cu 
recuperarea căldurii gazelor 
arse, va fi folosit și praful re
zultat din acest proces, prin bri- 
chetarea într-o instalație cu o 
capacitate de 15 000 tone De an.

în cadrul secției de feroaliaje, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
urmărit funcționarea cuptorului 
de ferocrom special, unicat în 
industria noastră. Pentru me
canizarea operațiilor tehno
logice. la indicația tovarășului 
secretar general al partidului, 
se realizează, tot in con
cepție românească, 
lație de turnare 

o insta-
mecaniza-

tă a feroaliajelor, tip carusel, 
care va asigura o creștere a 
productivității muncii de 20—25 
la sută și o economie de com
bustibil de circa 3 000 tone pe 
an. Atenția specialiștilor este 
concentrată in prfizent in direc
ția elaborării de noi tipuri de 
feroaliaje destinate oțelurilor cu 
caracteristici superioare.

în secția de siliciu- tehnic, 
unde se obține o producție de 
4 500 tone pe an, au fost 
prezentate tehnologiile concepu
te de specialiștii noștri.

La încheierea vizitei, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a cerut 
colectivului combinatului și ca
drelor tehnice prezente la 
această analiză să acorde în 

continuare atenție producției de 
feroaliaje, care să acopere ne
cesarul intern și să creeze dis
ponibilități pentru export. De 
asemenea, s-a indicat să se con
tinue acțiunea de recuperare a 
resurselor energetice și mate
riilor prime și de reintroducere 
in circuitul productiv. Secreta
rul general al partidului a in
sistat asupra necesității de a se 
intensifica preocupările pe linia 
asimilării de noi produse me
talurgice solicitate de economia 
națională, cerind. totodată, să 
fie folosite mai judicios spațiile 
de producție.

Directorul combinatului a 
mulțumit secretarului general al 
partidului pentru indicațiile 
date și, în numele colectivului, a 
exprimat angajamentul de a nu 
precupeți nici un efort pentru 
îndeplinirea lor exemplară, re- 
levind că reîntîlnirea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu cu meta- 
lurgiștii tulceni, cu cadrele de 
conducere prezente la acest 
dialog de lucru va rămine în 
istoria combinatului ca un im
portant moment in dezvoltarea, 
diversificarea și modernizarea 
continuă a producției.

Un mare număr de oameni ai 
muncii au ținut să salute cu 
deosebită bucurie, cu sentimen
te de aleasă stimă și prețuire, 
de profundă recunoștință pe se
cretarul general al partidului, 
mulțumindu-i din adîncul ini
mii pentru această nouă vizită, 
pentru posibilitatea de a-i putea 
prezenta faptele ------- *

.preocupările lor de viitor, pen
tru indicațiile și 
date și cu acest prilej.

Secretarul general al partidu
lui a fost, în continuare, oaspe
tele ÎNTREPRINDERII DE 
CONSTRUCȚII NAVE ȘI UTI
LAJ TEHNOLOGIC — moder
nă unitate industrială, ridicată 
pe malul Dunării.

Construcția ei a început în 
1975, astăzi prezentindu-se ca o 
unitate complexă, angajată în 
realizarea unor programe de 
construcții de o importanță 
deosebită pentru economia noas
tră națională. în nomenclatorul 
de produse figurează nave ma
ritime și fluviale, barje pentru 
transportul mărfurilor pe Cana
lul Dunăre ’— Marea Neagră, 
vase pentru pescuitul de coastă 

de muncă,

orientările

indicat să se

și nave tehnice, pompe pluti
toare pentru irigații, diverse 
echipamente hidroenergetice.

Asemenea miilor de cetățeni ai 
municipiului prezenți în această 
zi pe arterele principale .ale lo
calității, muncitorii întreprinde
rii au scandat minute in șir nu
mele conducătorului iubit al 
partidului și statului, dind ast
fel expresie sentimentelor de 
adincă mulțumire și vie recu
noștință pentru condițiile de 
muncă și de viață ce le-au fost 
create. S-a scandat înde
lung „Ceaușescu — P.C.R.!".
„Ceaușescu și.poporul!“, ..Stima 
noastră și mindria — Ceaușescu 
— România !*.  Secretarului ge
neral al partidului i-au fost 
oferite flori în semn de dragos
te, aleasă stimă și prețuire.

La sosirea în întreprindere, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost salutat de loan Avram, mi
nistrul industriei cofistrucțiilor 
de mașini, de membri ai condu
cerii centralei industriale de 
profil și ai unității.

Secretarului general al. parti
dului i-au fost prezentate, de 
către Constantin Duțu, directo
rul întreprinderii, date privind 
modul în care au fost transpuse 
în practică indicațiile și orientă
rile ce au fost formulate la pre
cedenta vizită, stadiul actual și 
perspectiva dezvoltării unității, 
realizările obținute de colectivul 
de muncă al întreprinderii. Re
țin atenția rezultatele dobîndite 
pe linia asimilării în producție 
a unor nave, echipamente și uti
laj tehnologic de înaltă produc
tivitate, succesele înregistrate în 
îndeplinirea sarcinilor de plan.

Dialogul de lucru al secretaru
lui general al partidului cu con
structorii de nave tulceni, cu ca
dre de conducere, cu specialiști 
a fost axat pe probleme ale per
fecționării organizării producției 
și a muncii, ridicării gradului de 
tehnicitate a fabricației și, im
plicit, creșterii productivității 
muncii, reducerii consumului de 
materiale, organizării 
moderne a reparațiilor 
în vederea reducerii 
de staționare în doc.

în hala de debitare 
blare, secretarul general al 
partidului a constatat că supra
fețele de producție nu sint ra

pe baze 
de nave, 
timpului

și asam-

țional folosite. Criticind starea 
de lucruri existentă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut con
ducerii ministerului de. resort, 
organizației județene de partid 
și conducerii întreprinderii ca, • 
în termen cit mai scurt, produc
ția să fie organizată pe linii de 
fabricație, pe tipuri de nave, în 
flux tehnologic, pe faze de pro
ducție, ceea ce va conduce ne
mijlocit la obținerea unei pro
ductivități'înalte, a unei eficien
te sporite.

Factorii de răspundere pre
zenți s-au angajat că vor lua 
toate măsurile pentru a înde
plini in mod exemplar indica
țiile primite.

S<-a vizitat în continuare hala 
de montaj corp nave, spațiu ce 
oferă condiții de muncă optime 
pe tot parcursul anului, unde se 
află în fază avansată de execu
ție al doilea cargou de 7 500 
tdw. Și aici secretarul general 
al partidului a apreciat că tre
buie luate măsuri pentru îmbu
nătățirea organizării muncii, 
âsigurindu-se condiții pentru 
sporirea in continuare a efici
enței economice.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
celorlalți conducători de partid 
și de stat care îl însoțesc în 
această vizită le-a fost prezen
tată o expoziție amenajată în 
aer liber, care înfățișează o se
rie întreagă de piese și suban- 
samble asimilate de unitățile de 
profil mecano-naval din țară, 
de întreprinderi ale industriei 
constructoare de mașini, pre
cum și piese și echipamente ne
cesare construcțiilor hidroener
getice de pe rîurile interioare 
și realizate în cadrul întreprin
derii tulcene.

în același cadru au fost pre
zentate procedee 
recondiționate și 
unor piese pentru nave de di
ferite tonaje și profile.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a cerut specialiștilor, factorilor 
de răspundere prezenți să ia de 
urgență măsurile necesare asi
milării în țară a pieselor de 
schimb, să se asigure, prin mij
loace proprii, repararea și rein
troducerea in circuitul productiv 
a tuturor navelor aflate in re
parație.

Totodată,

specializate din

Nicolae Ceaușescu 
călduros pe con- 

nave tulceni pen-

moderne de 
refolosire a

respecte întocmai programul de 
construcție a flotei de. nave 
costiere, să fie îmbunătățite 
performanțele lor.

A urmat un moment emoțio
nant,. care vă rămine întipărit 
in inimile și. conștiința con
structorilor navali : lansarea la 
apă, • in prezența tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a cargoului 
„Mpinești", prifna navă pentru 
transportul de mărfuri gene
rale, de 7 500 tdw, construită la 
Tulcea.

în aplauzele celor prezenți, 
secretarul general al partidului 
a-spart la prora - navei sticla......dustriei Alimentare să ia mă-
■tradițională de..șampanie, „dind 
drum liber spre rrffirile’ și ocea
nele lumii unui nou vas’ ce va 
purta la catarg tricolorul româ
nesc.

Nava este dotată cu un motor 
de mare putere construit la 
Reșița și este prevăzută cu in
stalații de încărcare-descărcare, 
aparatura de bord și de naviga
ție realizate, de asemenea, in în
treprinderi 
țară.

Tovarășul 
î-a felicitat 
structorii de 
tru această realizare, le-a urat 
noi și însemnate succese în ac
tivitatea de viitor.

Vizita de lucru a continuat 
la FABRICA DE CONSERVE 
DIN PEȘTE a întreprinderii 
de industrializare a peștelui 
Tulcea.

La sosire, secretarul general 
al partidului, ceilalți tovarăși 
din conducerea de partid și de 
stat au fost salutați cu căldură 
de Ion Teșu, ministrul agricul
turii și industriei alimentare, 
Marin Capisizu. ministru secre
tar de stat, șeful Departamentu
lui industriei alimentare, de Se- 
vastița Mirea, directorul între
prinderii de industrializare a 
peștelui Tulcea, de numeroși oa
meni ai muncii de pe platforma 
industrială de est a municipiului.

Dialogul de lucru al tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu oa
menii muncii din această tină- 
ră unitate tulceană a cuprins o 
arie problematică largă, vizînd 
modul in care se. îndeplinesc 
prevederile programelor de dez
voltare a industriei alimentare 
în județul Tulcea în acest cin
cinal, dezvoltarea în continua

re a pescuitului oceanic, a ca
pacității de depozitare și a pro
ducției de conserve și șemicon- 
serve, ridicarea rentabilității 
acestor activități.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a recomandat să se continue 
activitatea de valorificare su
perioară a producției piscicole 
pentru a se obține in viitorii 
ani, in județul Tulcea, o creș
tere continuă a producției de 
conserve și semiconserve. De 
asemenea, secretarul general al 
partidului a indicat conducerii 
Ministerului Agriculturii și In- 

a

de pes-
Nicolae

general al parti- 
informat că no

de fabricație al 
tulcene cuprin-

clasice, 
muncii 
a chel-

vizitei,

suri pentru creșterea capaci
tății de depozitare a peștelui, 
recomandînd construirea a noi 
spații frigorifice.

Analizînd activitatea 
cuit oceanic, tovarășul ______
Ceaușescu a indicat să se orga
nizeze reparațiile necesare, ast
fel incit pînă la sfirșitul acestui 
an să fie puse in stare de func
ționare toate vasele de care dis
pune flota noastră, să se asigure 
extinderea în continuare a pes
cuitului oceanic, inclusiv prin 
utilizarea navelor costiere.

Secretarul 
dului a fost 
menclatorul 
întreprinderii ______ ....___
de circa 200 sortimente de con
serve și semiconserve din peș
te, atenția fiind acum îndrep
tată, cu prioritate, spre creș
terea rentabilității și a cali
tății producției, diversificarea 
continuă a sortimentelor, dez
voltarea exportului.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
celorlalți tovarăși din conduce
rea de partid și de stat le-au 
fost prezentate pe parcursul vi
zitei in secțiile de producție 
tehnologiile de fabricație a con
servelor de pește, modernele 
instalații de decongelare meca
nizată introduse aici in premie
ră pe țară și care asigură, com
parativ cu sistemele 
dublarea productivității 
și reducerea substanțială 
tuielilor de producție.

Pe întregii, parcurs al _____ ,
ca și la plecarea din unitate a 
conducătorului partidului și sta
tului nostru, cei prezenți și-au 
manifestat cu deosebită căldu
ră profundele sentimente de 
dragoste și nemărginitul respect 
față de cel mai iubit fiu al po
porului. Ei mulțumesc astfel 
pentru indicațiile date și reco
mandările făcute cu acest pri
lej, pentru condițiile bune de 
muncă pe care le au, pentru 
progresul continuu al orașului 
lor, ca și al întregii țări, anga- 
jindu-se să acționeze cu toată 
hotărîrea pentru a-și onora 
exemplar sarcinile ce le revin.

După încheierea vizitei in 
unitățile economice, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu s-a intilnit 
la sediul Comitetului județean 
de partid cu cadre din activul 
de partid, cu membri ai condu
cerii Ministerului Agriculturii și 
Industriei Alimentare, ai Cen
ți aței „Delta Dunării" și alți 
specialiști. în acest cadru a fost 
analizat stadiul de realizare 
Programului de amenajare 
exploatare integrală a 
Dunării, adoptat de 
Politic Executiv al 
P.C.R., care cuprinde măsurile 
necesare pentru punerea in va
loare a acestei mari 
— atit din punct de 
producției vegetale, 
piscicole, forestiere și 
cit și al păstrării mediului 
conjurâtor și al condițiilor na
turale.

Directorul general al Centralei 
„Delta Dunării", Marin Nițu, 
a raportat că, pe baza prevede
rilor și a indicațiilor secretarului 
general al partidului, s-a trecut 
la amenajarea suprafeței desti
nate agriculturii, și a prezentat 
rezultatele obținute in domeniul 
pisciculturii, silviculturii, stufi- 
culturii, acțiunilor ce se între
prind pentru dezvoltarea turis- 

a 
și 

Deltei
Comitetul 
C.C. al

suprafețe 
vedere al 

animale, 
stuf i cole, 

in-

rhului in Deltă, a transporturilor 
pe apă și pentru sistematizarea 
generală a teritoriului.

Primul secretar al Comitetu
lui județean de partid, minis
trul agriculturii și industriei a- 
limentare, directorul general al 
Centralei „Delta Dunării", cei
lalți specialiști l-au asigurat pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu că 
își vor concentra eforturile in 
vederea accelerării lucrărilor 
pentru realizarea in fapt la 
timp și in cele mai bune con
diții a prevederilor acestui 
nou și deosebit de important 
program, inițiat de secretarul 
general al partidului, menit să 
contribuie la ridicarea econo
mică a județului Tulcea, a în
tregii țări.

De la Comitetul județean de 
partid, coloana de mașini stră
bate din nou arterele principale 
ale orașului, îndreptindu-se spre 
Stadionul municipal, unde se 
regăsesc aceleași momente de 
puternică vibrație. Tineri și 
tinere, imbrăcați în frumosul 
port local, interpretează cîn- 
tece și dansuri populare romă- ; 
nești. Flăcăi și fete poartă 
pe umeri, ca simbol al -j 
rodniciei acestor păminturi, ! 
coșuri pline . cu struguri. Din 
riou se ovaționează pențru 
partid, pentru patrie și popor, 
se scandează cu putere nume
le tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Prin toată această vibrantă ma
nifestare', tulcenii dau expresie 
vie încrederii lor nestrămutate 
în politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, ho- 
tăririi lor ferme de a o traduce 
neabătut în viață.

Luindu-și rămas bun de la 
locuitorii municipiului Tulcea, 
secretarul general al partidului 
a spus :

„Dragi tovarăși.
Aș dori, la plecare, să vă 

urez să realizați in cele mai 
bune condiții planul pe acest 
an. la toți indicatorii, astfel 
incit și județul Tulcea să 
se prezinte cu rezultate cit 
mai bune și să candideze la un 
loc fruntaș, in intrecerea intre 
județe. Vă doresc succese, tot 
mai mari. La revedere, dragi to
varăși".

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost asigurat de primul se
cretar al Comitetului județean 
de partid că oamenii muncii din 
județul Tulcea iși vor face da
toria cu cinste, vor fi intotdea- 
una la inălțimea încrederii a- 
cordate.

Continuind dialogul fructuos 
dintre secretarul general âl 
partidului și masele de oameni 
ai muncii din Tulcea, dialog 
început cu mulți ani în urmă, 
noua vizită de lucru a constituit, 
prin problematica abordată, prin 
măsurile stabilite, prin orien
tările și indicațiile date de to
varășul Nicolae Ceaușescu, un 
nou și semnificativ moment, în 
dezvoltarea municipiului și ju
dețului Tulcea.

Dind expresie dragostei, pre
țuirii..și recunoștinței pe care 
locuitorii județului le nutresc 
față de conducătorul partidului 
și statului, pentru neobosita sa 
activitate pusă in slujba progre
sului și propășirii patriei socia
liste, primul secretar al Comite
tului județean de partid l-a asi
gurat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu că oamenii muncii 
din județ iși vor face datoria cu 
cinste, vor fi la înălțimea incre- 
derii acordate, a exprimat în 
numele lor angajamentul de a 
acționa in chip revoluționar 
pentru o nouă calitate a muncii 
și vieții, pentru realizarea 
exemplară a programelor da 
dezvoltare . economico-soeială, 
elaborate din inițiativa secreta
rului general al partidului, a 
luminoaselor obiective stabilite 
de Congresul ăl XII-lea și Con
ferința Națională ale partidului, 
în vederea trecerii patriei noas
tre intr-un nou stadiu de dez
voltare.
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Pentru cine a fost chiar de 
mai multe ori in Tîrgu Jiu 
și-i cunoaște îndeajuns de 
bine noua și moderna plat
formă industrială, este de-a 
dreptul surprins să constate 
că in imediata vecinătate a 
parcului ce găzduiește ope
rele lui Brâncuși se află una 
dintre cele mai noi unități eco
nomice (nouă, în sensul că 
abia de anul trecut a căpătat 
denumirea pe care o poartă 
astăzi, ea existind intr-o cu 
totul altă înfățișare încă de 
pe vremea cind aproape ju
mătate din muncitorii care 
lucrează acum aici abia se 
născuseră !!!). cu o pondere 
și un specific deosebit de im
portante pentru „capitala 
Gorjului" : întreprinderea de 
reparații utilaj minier.

— Păcat că n-ați fost s-o 
vedeți fie și numai in urma 
cu cinci ani, ne spunea Da
niel Cărăbiș, activist al Co
mitetului municipal Tirgu Jiu 
al U.T.C., ca să puteți face 
propria dumneavoastră com
parație privind evoluția aces
tei unități : de la producția 
de potcoave, cărămidă, var și 
te mai miri ce (pe atunci se 
numea întreprinderea de in
dustrie locală), la reparații și 
construcții de utilaj minier 
de cea mai înaltă complexi
tate... A fost un pas foarte 
mare, făcut insă cu destulă 
dezinvoltură intr-un timp 
foarte scurt. Și asta in pri
mul rînd datorită tinerilor, 
care au dovedit și de această 
dată receptivitate la nou, do
rință de afirmare, orgoliul de 
a depăși stadiul de simpli 
meșteșugari.

într-adevăr, este uimitor 
cit de repede s-a făcut aici, 
la I.R.U.M. Tirgu Jiu. saltul 
de la o producție cvasiartiza- 
nală la una de cea mai mare

importanță pentru industria 
județului Gorj și nu numai a 
acestuia, dacă ținem cont că 
multe din produsele realizate 
aici sint destinate și exploa
tărilor miniere din județele 
limitrofe — Vilcea și Mehe
dinți. Sigur, lucrurile nu au 
fost deloc simple, receptivi
tatea la nou și orgoliul, de 
care ne vorbea activistul co
mitetului municipal U.T.C., 
constituind de fapt un drum 
trasat cu multă migală, o 
pregătire atentă din partea 
organizației de partid, a con
ducerii întreprinderii și, nu

productivitatea muncii rapor
tată la producția globală — 
112,1 la sută, producția de 
utilaj minier — 200 Ia sută, 
cea de piese forjate și matri- 
țate — 105 la sută etc. Direc
ția in care am acționat cu 
prioritate pentru mobilizarea 
celor peste 600 de tineri din 
organizația noastră a fost, in 
primul rind, întărirea mun
cii politico-educative. ceea 
ce a condus la reducerea, 
aproape completă, a număru
lui de absențe nemotivate și 
a întirzierilor de la program, 
apoi, in aceeași ordine de

fiind aceia care au propus și 
au realizat sectorizarea aces
tuia pe ateliere), printr-o se
rie de inițiative ale căror re
zultate concrete au avut da
rul să-i mobilizeze și mai 
mult.

Vorbindu-ne despre aceste 
inițiative, inginerul Eugen 
Nănău n-a ezitat să numeas
că intii brigăzile tineretului 
— conduse de Titu Mladin 
(diploma de onoare a între
prinderii in anul trecut) si 
Gheorghe Torcea — ale căror 
rezultate au propulsat, pur și 
simplu prestigiul tinerilor la

SALTUL SPRE PERFORMANTĂ
in ultimă instanță, a organi
zației U.T.C. pentru trecerea 
la o producție cu totul nouă, 
care cerea o altfel de pregă
tire, un alt mod de abordare 
a ei. Și astfel, în mai puțin 
de cinci ani, fosta „industrie 
locală- care fabrica ce fabri
ca, a ajuns ca în primul tri
mestru al acestui an să ocupe 
locul III în întrecerea între
prinderilor din cadrul Minis
terului Construcțiilor de Ma
șini și locul I in întrecerea 
întreprinderilor de profil.

— începînd din 1982, anul 
în care unitatea noastră a că
pătat statut de întreprindere, 
ne 'mărturisea Constantin 
Șerbu, secretarul comitetului 
U.T.C., saltul înregistrat s-a 
făcut simțit de la o lună la 
alta, citeva din cifrele de 
plan de ultimă oră atestind 
și ele acest lucru : producția 
globală — 109,6 la sută, pro
ducția marfă — 108,6 la sută.

idei, la creșterea gradului de 
pregătire profesională a ti
nerilor, astfel că astăzi nn 
există membru al organizației 
noastre care să nu fie cuprins 
într-o formă sau alta de pre
gătire, predominante fiind, 
firesc. cursurile de perfec
ționare.

Ce a însemnat accentul 
deosebit pus pe munca poli- 
tico-educativă. pe educarea 
tinerilor in spiritul celor mai 
înalte valori ale muncii se 
poate exprima aici. la 
I.R.U.M. Tirgu Jiu, dincolo 
de cifrele de care aminteam, 
și prin creșterea calității la 
toate genurile de lucrări — 
in mod deosebit la piesele de 
schimb, prin grija pentru 
mereu mai buna gospodărire 
a materiilor prime și a mate
rialelor, a energiei electrice 
(tinerilor li se datorează scă
derea consumului de energic 
sub normele prevăzute, ei

cote nemaiatinse pină la 
această dată, apoi despre ini
țiativa organizației U.T.C. de 
la secția bobinaj de a realiza 
in fiecare lună repararea a 
două motoare electrice cu 
materiale economisite, des
pre munca celor 55 de tineri 
— constituiți in echipe — care 
lucrează zi și noapte la re
pararea utilajelor direct in 
casiere. Un capitol aparte, și 
mai nou. în activitatea tine
rilor de aici îl constituie insă, 
fără îndoială, activitatea de 
creație tehnică, incluzînd 
inovații, raționalizări și, im
plicit, asimilări de piese și 
subansamble. Astfel, „dispo
zitivul hidraulic de presat 
inele de cauciuc pe role" 
(operație care inainte se rea
liza manual, necesitind patru 
oameni și un preț de cost 
destul de ridicat). a condus 
la creșterea productivității 
muncii de peste patru ori,

7 \ 
după cum tot o creștere im
portantă a productivității a 
adus-o și „Dispozitivul pneu
matic de prindere a pieselor 
în strung'1. O eficiență deose
bită au avut-o, de asemenea, 
îmbunătățirea fluxurilor teh
nologice la atelierul „montai 
role", reproiectarea casetelor 
pentru role și eliminarea, 
astfel, a cutiei de miez ia 
turnare, asimilarea a nu mai 
puțin de 8 tipuri de pompe 
submersibile și a perforato
rului de mină, a cupelor de 
excavatoare de toate tipurile.

— Aproape tot ce am reali
zat. ne spunea Ia rindul său 
inginera Rodiră Olaru, a fost 
rezultatul consultării perma
nente cu tinerii, căutării ț» 
găsirii împreună a celor mai 
bune soluții in probleme de 
orice natură : producție, mun
că. timp liber. Fără îndoială 
ambițiile noastre nu se opresc 
aici, vrem să devenim un 
colectiv cu adevărat model, 
să participăm intr-o și mai 
mare măsură la acțiunea de 
înnoire continuă a întreprin
derii noastre, să demonstrăm 
prin acte de muncă incontes
tabile că sintem capabili de 
performanțe și mai mari. Iar 
faptul că pină acum ne-am 
îndeplinit 
tele 
amintesc aici 
marii noastre ____  __
ționale de la 23 August tine
rii din organizația U.T.C. de 
la I.R.U.M. au realizat și chiar 
depășit planul la muncă pa
triotică finanțată — poate 
constitui oricind un argument 
al încrederii in forțele noas
tre.

O forță care, așa cum am 
avut posibilitatea să ne con
vingem cind am încercat să 
evidențiem o organizație sau 
alta și cind de fiecare dată 
am primit răspunsul : „toți", 
este intr-adevăr a întregului 
colectiv.

toate angajamen- 
asumate — aș dori să 

că in cinstea 
sărbători na-

LAURENȚIU OLAN
___ J

• BREVIAR LITERAR-ARTISTIC •
O nouă colecție la Editura Eminescu

„România — Azi"

ÎN DIRECT - VACANTA!
Răspunsul brigadierilor

Salutăm o nouă colec
ție lansată de generoasa 
Editură Eminescu. O co
lecție cuprinzind cărți de 
reportaj contemporan, in
titulată sugestiv — 
ROMANIA — AZI. Așa
dar. această colecție am
biționează să realizeze o 
adevărată panoramă a 
reportajului contemporan, 
panoramă dealtfel bine 
venită, dat fiind faptul 
că reportajele, chiar cele 
mai valoroase, cele care 
surprind cu cea mai mare 
acuitate fluxul zilei, tre
pidația realității, sint răs- 
pindite in ziare și reviste 
și cititorul de reportaj nu 
are posibilitatea privirii 
de ansamblu asupra ope
rei unui reporter.

Colecția a fost inaugu
rată de apariția cărții re
porterului Ovidiu ioani
țoaia, „Viața la 1 000 de 
kilometri pe oră". Ur
mează volume semnate 
de Ion Andreiță. D. I. 
Dincă, Mihai Pelin.

Alertă, vioaie, plină de 
farmec și dovedind o pri
vire atentă asupra reali
tății cartea lui Ovidiu 
Ioanițoaia dovedește fap
tul că autorul se află in- 
tr-un contact permanent 
cu viața, cu viața de fie
care zi, fie că e vorba 
despre ceva extraordinar 
sau de ceva aparent ba
nal. de un amănunt oare
care sau de o generaliza
re. Subiectele sint des
prinse din viața oameni
lor de azi. constructori ai 
societății socialiste, din 
deplinătatea activității lor 
profesionale : eroii săi 
au o plăcere de a trăi cu 
totul anume, o plăcere 
de a-și asuma propria lor 
condiție. O plăcere de a 
scrie dovedește și Ovidiu 
Ioanițoaia. ceea ce ne în
dreptățește să afirmăm 
că startul acestei noi co
lecții inaugurate de Edi
tura Eminescu a fost bine 
luat.

D. LAURENȚIU

tate în care mamă și 
odraslă înfloresc armo
nios cu o dulce înclinare, 
din două falduri verzi, ca 
două frunze palmate, cu 
plete colorate viu, pe un 
fond de culoare intensă 
ca la pictorii fauviști și 
apoi punctat în aceleași 
culori tari, ca la pointi- 
liști. Atmosfera devine 
mitică. Flori plutesc une
ori ca într-un acvariu 
iluzoriu sau un caleido
scop. printre globule scă
părătoare de aer, un joc 
de atomi, de molecule 
poate, uneori pe un fond 
întunecat albastru, alte
ori liliachiu, frumusețea 
constind in aducerea spre 
modernitate a miticului, 
spre impresia de labora
tor biologic de biotion. 
Bine ancorată în simbo
lurile majore ale epocii 
contemporane este ima-

ginea tractoarelor alinia
te in mers pe o movilă 
care pare calota de sus 
a globului pămîntesc ca 
intr-o stenică substituire 
a tancurilor, mesaj deci 
al păcii, in munca de pri
măvară pe pămînturile 
fecunde. în fine, într-o 
miniatură două păsări 
măiastre stilizate suav și 
colorate viu aduc ecoul 
basmelor autohtone lingă 
lumea copilăriei de as
tăzi.

Nu pot uita însă flo
rile pe care Ana Aura 
Băbeanu»le cultivă artis
tic cu pasiunea unui Lu- 
chian. Pansele, maci, la
lele, bujori, crăițe — sau 
flori imaginare de un alb 
candid și cu forme apro
ximative. sau de culoarea 
singelui șauTnagmei vul
canice. insoțpsc în grupa
jul din holul'casei de cul
tură picturile tematice ca 
intr-un adaos liric.

AL. ANDRIȚOIU

are darul nu doar să facă 
să ticăie mai tare inimile 
micilor cititori (sau as
cultători), dar să și ' in

cinte pe un lector price
pător de poezie.

VICTOR ATANASIU

„Patriei mai multă ener
gie 1" — acesta a fost răs
punsul dat, la chemarea 
partidului, și de cei poete 
5 000 de tineri brigadieri ai 
Șantierului județean de 
muncă-patriotică de la Gal
beni. județuL Bacău. Căci 
obiectivul acestui șantier 
este amenajarea hidroe
nergetică a riului Șiret pe 
sectorul Bistrița — Tretuș.

Asa cum am aflat d«e la 
tovarășul Vasile Prihoancă. 
comandantul șantierului ju
dețean al tineretului, hidro
centrala de la Galbeni este 
una din salba celor trei 
aflate in construcție. Sint 
deschise șantiere și Ia cele
lalte două hidrocentrale de 
la Răcăciuni și Berești.

Importanța predării aces
tora inainte de termen o 
putem deduce fiecare din 
noi. De exemplu, numai la
cul de acumulare de la Gal
beni are un volum total de 
83 milioane mc de apă. Apă 
ce va produce energie, dar 
care va*fi  utiliaată și Ia iri
gații, avind în vedere că vo
lumul util este de 25 mili
oane mc. Iar cel de la Ră
căciuni are un volum total 
de 103.6 milioane mc și un 
volum util de 75 milioane 
mc. Ogoarele. însetate de 
arșița verilor vw fi îndes
tulate cu apă și o nouă sal
bă de lumini va porni de pe 
Șiret in jos... Și tinerii de 
aici au înțeles importanța 
muncii lor.

La Galbeni lucrările Ise 
află in stadiul de finalizare, 
în curînd brigadierii vor 
părăsi tabăra de aici, mu- 
tîndu-se în cele de la Răcă

ciuni și Berești. Mulți din
tre ei au fost și pe Șantierul 
național al tineretului Por
țile de Fier II. Poate aceiași 
Eugen Bărbulescu, Gelu 
Chirilă, Floarea Ovidiu, 
Măricel Dascălii. Vasile Răi- 
Ieanu. Vasile Birgăuan (de 
la Liceul industrial Letea- 
Bacău), Nelu Mihăilă, Ro- 
mică Pavăl. Nicolae Nichi- 
ta, Robert Matei, Emil Vi- 
lea (de la Liceul industrial 
nr. 2 — Gheorghe Gheor- 
ghiu-Dej) vor fi evfdențiați 
in muncă. Sau poate alți 
colegi de-ai lor. Sau toți cei 
cinci mii de tineri. „Mi-e 
greu să aleg pe cei mai 
buni" ne mărturisea tova
rășul V. Prihoancă.

Privesc siluetele în albas
tru ce se detașează pe cerul 
înnorat ca niște pete de lu
mină. De trei zile plouă ne
încetat. Și totuși nu au oprit 
activitatea. Se uită mirați 
atunci cind îi întreb „Ce ați 
făcut mai deosebit de ați 
fost enumerați printre cei 
fruntași ?“ „Am muncit !“. 
Răspunsul simplu, firesc nu 
mai lasă loc la alte comen
tarii.

Au intervenit acolo unde 
nu se putea acționa meca
nizat : au făcut taluzările 
digurilor, au curățat chiu
veta lacului de acumulare, 
au defrișat, au împrăștiat 
pămint vegetal și au însă- 
mințat. au executat lucrări 
de cofrare. au evacuat ma
terialele rămase în urma 
lucrărilor... Și nu este puțin 
ceea ce au făcut. O certifică 
valoarea lucrărilor: 13 500 000 
lei.

FLORENȚA MARDALE

Muzeul de științele 

naturii și cinegetic 

Vatra Dornei
Clădirea de pre Strada 

Unirii, din stațiunea Vatra 
Dornei, găzduiește urte din
tre cele mai bogate și inte
resante colecții din flora și 
fauna montană. în speță a 
Bucovinei. între r&rități se 
numără „tigrul apelor de 
munte" — lostrilUa — cel 
mai mare salmonicț. vultu
rul brun, buha, capra nea
gră. cocoșul de mfirrte. Va
loroase trofee de visătoare, 
panoplii ornamentate, un 
interior vinătoresa, familii 
de mistreți, cerbi etc. între
gesc o expoziție de peste 
8 000 de piese. MuzeuB pre
zintă una dintre secțiile de 
vinătoare bine organizate, 
avind omonim donr secția 
din Sibiu. (R. Vasile),.

Doctoria și prăjitura

Farmecul picturii pe sticlă
Pictura pe sticlă are, la 

noi, tradiție Îndelungată 
și frumoasă, din păcate, 
însă, reluată destul de 
rar. Mai ales în latura 
laică și modernă a inspi
rației, exemplele sint incă 
destui de rare deși sticla 
oferă, prin transparență 
și ap&le materiei sale, mi
rajul unei lumi ca sufla
tă in legendă, cu irigări 
cristalice deschise lumi
nii și cu bune posibilități 
de stilizare și de hierati- 
zare.

E adevărat că tehnica 
picturii pe sticlă este alta, 
cu mult mai anevoioasă. 
Ceea ce ai pictat rămine 
bun pictat, nu se mai poate 
șterge nici rade cu lama. 
Pictată pe dos. dreapta 
devine stingă și stingă 
dreapta. Inversă este pic
tura și perspectiva, intii 
prim planuri și abia la 
urmă fondul. Plus migala 
de bijutier a travaliului 
artistic.

Este de admirat deci 
temeritatea și tenacitatea 
cu care, insoțindu-și ta-

lentul și fantezia, la 
virsța de numai 27 de 
ani, tînăra Ana Aura Bă- 
beanu este deja autoarea 
a 4 expoziții în acest gen 
de pictură învățat numai 
la un curs intensiv dc pe 
lingă o casă de cultură 
dar,' apoi, deprins și amă
nunțit autodidact, prin 
studii și muncă încorda
tă. Expoziția din holul 
Casei de cultură a M.I. 
probează o personalitate 
artistică in deplină matu
rizare, cu note originale 
certe in conturarea unui 
stil. Acest stil ar consta 
în hieratizarea formelor 
și lucida apăsare a sim
bolurilor, prin culoare și 
procedee. Astfel, o cetate 
a chimiei, dintr-un tablou 
se conturează transpa
rent pe un fond de un 
albastru rece, de cuarț, 
ca intr-o lume cosmică. 
Atheneul Român are stră
lucire de chivot, cu lu
minile de aur țișnite din
lăuntru!, ca într-o spiri
tualizare a materiei, sim- 
bolizind firesc lumina 
culturii. Și — piesă de 
rezistență — o materni

Veșnicele probleme ale 
copilului și veșnicele pil
de care trebuie să i se 
dea, le regăsim in pagi
nile istorioarelor, scurte, 
(cum trebuie să fie, căci 
atenția cititorului aflat 
in primele clase, sau une
ori chiar mai fraged, slă
bește, in mod firesc, re
pede) in paginile unei 
antrenante, fermecătoare 
proze din volumul lui 
Irimie Străuț, „Tupa-țup 
și prietenii săi“ (Ed. Ion 
Creangă) impresionează 
plăcut, între altele, inge
niozitatea modului de de
rulare a discursului rit
mat. Necesara pildă edu
cativă este, de exemplu, 
aceea a necesității de a 
se pune friu spiritului 
excesiv de iscoditor al co
pilului, spirit care poate 
duce la comiterea dc im
prudențe, iar atractivul 
ambalaj vă fi o povesti
oară despre ceea ce pu
tea să pățească o micuță 
furnică prea curioasă. Iri
mie Străuț vrea să-și in
struiască cititorii că în
crederea pe care o tre
zești nu trebuie înșelată 
și vorbește despre un 
bursuc care s-a lenevit 
fiind în slujba de paznic 
al viețuitoarelor pădurii. 
Intenționează să-i povă- 
țuiască pe copii că „ar
derea etapelor" nu e me
reu posibilă și trebuie 
răbdare.

Volumul de versuri 
Cum sc dau nume copii
lor aparține unui scriitor 
înzestrat, neluat in sea
mă în măsura cuvenită 
de critică, unul dintre cei 
mai dotați creatori in do
meniul liricii patriotice 
pe care-i avem azi. Scri
ind pentru copii. Florin 
Costinescu nu va schim
ba. desigur, metoda, vrea 
să-i învețe pe cei mici să 
numere mai lesne și pră
jitura invelitoare va ară
ta la el- cam așa : „Ca să 
numere pină la șapte, / 
unui cocoș / i-au trebuit 
o zi și-o noapte". Totuși, 
scriitorul este departe de 
a se limita la atit. Talen
tul său l-a făcut să mear
gă, pornind probabil de 
la o exactă intuiție in di
recția „poeziei" fabricate 
spontan de copiii înșiși în 
jocurile lor, in cate de
rularea slobodă, aparent 
arbitrară de vocabule, cu 
un inanalizabil ce hazliu, 
are un mare rol. Versu
rile au vădite calități 
mnemotehnice, discursul 
curge după regulile ine
fabile ale unei delicioase 
mecanici, atmosfera e re-
zultatul unui amestec,
rafinat dozat. intre o
notă hazlie și o undă
discret terifiantă, care

Un omagiu la înălțimea timpului nostru 
adus domnului Moldovei

Alexandru cel Bun
în articolul Un ctitor 

de țară și de cultură ro
mânească : Alexandru cel 
Bun publicat la 7 februa
rie anul trecut in Lucea
fărul imi exprimam spe
ranța că prilejul celor 550 
de ani trecuți de la moar
tea voievodului și trece
rea lui in nemurirea is
toriei va duce la apari
ția unei monografii sau 
măcar a unui volum de 
studii care să-i sublinieze 
locul de excepție in cti
torirea vieții statale și 
culturale a românilor de 
pretutindeni. Speranțele 
exprimate atunci nu au 
rămas zadarnice și in cu- 
rind se pare că vom avea 
mult așteptata monogra
fie, pregătită de profeso
rul C. Cihodariu de la 
Iași. Un singur lucru 
nu-mi ingăduisem să 
spun atunci : că locul 
unde voievodul și-a ales 
ultimul popas este o 
ruină și lasă in inimă un 
gust amar despre „recu
noștința posterității". Așa 
îl știam eu, cel puțin, nu 
cu multi ani in urmă 1 
M-am înșelat însă 1 Fi
indcă ceea ce s-a petre
cut la Bistrița in numai 
patru ani, de cind un om 
ce „sfințește locul" și-a 
asumat grijile ctitoriei 
celebre a voievodului — 
este vorba de Ciprian 
Zaharia — poate fi în
scris printre evenimen
tele cele mai semnifica
tive ale grijii noastre 
pentru marea moștenire 
a trecutului. Ca in basme, 
zidurile ruinate au redo- 
bindit înfățișarea lor mîn- 
dră de odinioară, cu a- 
mintirea istoriei in șle 
(localnicii îți arată poarta 
pe care a ieșit Petru Ra- 
reș cind s-a refugiat in 
Transilvania din fața lui 
Soliman Magnificul) și 
ctitoria voievodală din 
1402, refăcută de Petru 
Rareș și Lăpușneanu, îm
bogățită de Ștefan cel 
Mare cu noi •construcții, a 
redobîndit imaginea min- 
driei și ecoul istoriei unei

Moldove feerice, înconju
rată de clădirile noi. de 
straturile de flori, de o 
întreagă abilă „regie" în 
care tradiția se continuă 
in modernitate și a cărei 
deplină reușită o repre- 
ztntă fostul palat dom
nesc, refăcut pe temeliile 
vechi, dar cu un interior 
funcțional, modern. O 
realizare arhitectonică cu 
adevărat minunată !

în decembrie anul tre
cut s-a inaugurat aici și 
statuia voievodului, să
pată in marmură albă de 
sculptorul Rădulescu-Gir, 
(care a donat drepturile 
do QUtor ctitoriei voievo
dale, considerind opera 
sa un omagiu adus mare
lui voievod).

Și astfel, cu profunda 
înțelegere și statornicul 
sprijin acordat de orga
nele locale de partid și 
de stat din județul Neamț 
întreprinzătorului chiver- 
nisitor al treburilor res
taurării, Ciprian Zaha
ria (care ne-a mărtu
risit recunoștința nemăr
ginită și pentru înțe
legerea găsită la organele 
de resort ale Consiliului 
Culturii și Educației So
cialiste). complexul mo
numentelor de la Bistrița 
a devenit un adevărat 
omagiu al conștiinței ro
mânești dc azi, adus lui 
Alexandru cel Bun in 
anul comemorării sale, 
îmi fac o datorie — feri
cită datorie — de a în
demna pe toți iubitorii 
trecutului nostru aflațl in 
drumeție pe locurile de 
basm ale Moldovei, peste 
care plutește mereu vie 
Istoria, să meargă și să 
vadă această impresio
nantă mărturie a perma
nentei noastre comuniuni 
vii cu strămoșii, cu pu
terile milenare ce se re
varsă in noi. în efortul 
nostru de azi de a crește 
minunata zidire ale că
rei temelii le-au pus ge
nerațiile înaintașilor.

DAN ZAMFIRESCU

• BREVIAR LITERAR-ARTISTIC •

Clipe 
de neuitat

Școala generală nr. 42 din co
muna Voluntari. Sectorul agri
col Ilfov. învață aici aproape 
3 000 de elevi. „Este cea mai 
mare școală generală din țâră", 
susține prof. Alexandru Condu- 
rache. Ceea ce înseamnă că la 
dispoziția elevilor stau și dotări 
pe măsură. Alături dc zeci de 
cabinete, săli de clasă. labora
toare — un lot școlar întins pe 
citeva hectare, o frumoasă sală 
de sport, o bibliotecă cuprinză
toare și nu mai puțin de trei 
terenuri de sport. Toate aflate 
in întreținerea „beneficiarilor". 
Dar și la dispoziția lor. pentru 
că — iată — sintem in plină va
canță de vară. Să răminem deo
camdată in școală. în bibliotecă 
— o adevărată sală de lectură. 
Florin Matache. Silvia Anton. 
Ionel Fotache sint printre cei 
mai pasionați cititori. Clubul de 
vacanță nu se dezminte. Găzdu
iește astăzi un ...mini-campionat 
de șah". în competiție — Ionel 
Nicolae și Stelian Ghiță din cla
sa a VII-a. Printre suporteri, 
profesoara de educație fizică Ro- 
dtca Hălmăgearn „Pină nu de
mult am organizat întreceri în 
aer liber : alergări, sărituri etc. 
Dar acum, la sugestia micilor 
șahiști, am preferat și o compe
tiție «mai sedentară»", ne spune.

în curtea școlii este animație 
deosebită. Au sosit reprezentan
ții detașamentului clasei a 
VIII-a care au. pentru astăzi, 
misiunea de a recolta plantele 
medicinale de pe Iotul școlar. 
„Nu este vorba despre o cultură 
spontană, ține să precizeze ele
vul Fiorin Pîrvu. Noi am semă
nat aceste plante incă din pri
măvară, le-am asigurat umidi
tatea necesară >și am efectuat 
toate lucrările de întreținere. 
Acum le recoltăm și le livrăm 
PLAFAR-ului cu care avem în
cheiat un contract ferm". Ală
turi de el. Sorin Drăghici, Flo
rin Olteanu. Elena Gălăteanu, 
Georgiana Stănciu și alții se 
grăbesc să înceapă munca.

Să mai adăugăm, pentru a 
completa paleta acțiunilor de va
canță. taberele care i-au găzduit 
pe copii în diverse localități. La 
Bușteni, Breaza, Sinaia dar și la 
cabanele Piatra Arsă, Padina. 
Babele, pionierii din comuna 
Voluntari au petrecut clipe de 
neuitat.

EMILIA VASILIU

Navigînd pe Someș

ln ultimii ani, tu
rismul nautic este 
tot mai mult îndră
git de tineri. Du
nărea, marile riuri 
interioare, lacurile 
de agrement devin 
tot atitea itinerare 
de vacanță solici
tate. In dorința 
aflării ți asigurării 
unor trasee intere
sante și in deplină 
Siguranță a depla
sării, Biroul de 
Turism pentru Ti
neret a organizat 
mai multe expedi
ții nautice, la care 
au participat echi
paje specializate 
grupuri de tineri 
din județele străbă
tute de cursurile de 
ătpă respective. Cea 
mai recentă expe
diție nautică a fost 
organizată pe rial 
Somes. între Nă- 
săud ți Satu Mare, 
cu ambarcațiunea. 
„Bega", antrenind 
echipaje formate 
de 2—4 persoane. 
An participat tineri 
din 16 județe. Pe 
parcursul celor 10 
zile a fost străbă
tut un traseu de 
345 km, în etape de 
cite 10—11 ore de 
mers. Cursul lent 
al Somețului a im
pus efort din par
tea echipajelor, pe

multe porțiuni re- 
curgindu-se la 
rame. La barajul 
Mica și la alte ba
raje ale morilor a 
fost necesară trans- 
bordarea. N-au lip
sit peripețiile. Vn 
„naufragiu" la ba
rajul Sărman s-a 
soldat cu un „duș" 
rece ți pierderea 
aparaturii foto, a 
altor materiale de 
la bord. In final, e- 
chipajul condus de 
Dan Pasăre a de
pus la B.T.T. un 
bogat jurnal de 
bord, util expedi
țiilor ulterioare. 
Am. reținut din a- 
cestea citeva reco
mandări. între co
muna Rodna (si
tuată la poalele 
masivului cu ace
iași nume) ți Be- 
clean traseul este 
ideal pentru bărcile 
pneumatice. Se 
poate parcurge le
jer, în 4 zile, in eta
pe de 20—25 km. Pe 
bărci de lemn tra
seul poate fi abor
dat numai de la 
confluența cu Sa- 
lonta (Salva). Zone 
de pescuit, unde 
pot fi organizate țl 
concursuri, sint in 
aval de barajele 
Sărman, Mica. Vad. 
Aprovizionarea cu

apă se poate face 
din comunele de pe 
Someș sau de la 
popasurile turistice 
„Pescărușilor" (Be- 
clean), „Pescarul" 
(Mica). „Someș" 
(Buziaș Băi), „Doi 
porumbei" (Șieu). 
Se recomandă, tot
odată, ca grupurile 
nautice să nu depă
șească 15—20 de 
persoane, să aibă 
asupra (or in mod 
obligatoriu. în echi
pament. 8—10 m.l. 
cordelină, trusă 
pentru reparații, 
cort, saci de dor
mit, vase pentru 
gătit ți apă potabi
lă, patimă, șepci, 
pălării pentru pro
tecție solară, trusă 
medicală. îmbră
cămintea să fie izo
lată in saci de plas
tic pentru a nu se 
uda, in caz de 
„naufragiu".

Din Însemnările 
făcute cu prilejul 
popasurilor rezul
tă că acest traseu 
este deosebit de pi
toresc, prilejuind 
vizitarea unor o- 
biective de însem
nătate, partici
parea la manifes
tări culturale tradi
ționale ți altele.

VASILE 
RAVESCU
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LICEUL INDUSTRIAL 
„PIPERA" 
ȘCOALA 

PROFESIONALĂ 
NR. 40

La ȘCOALA PROFE
SIONALA nr. 40 din 
București str. Dimitrie 
Pompei nr. 1 sector 2 se 
primesc înscrieri pentru 
meseriile :
• timplar
• tapițer
• operator la fabrica

rea cherestelei, a produse
lor stratificate și aglome
rate din lemn

O lăcătuș mecanic 
cu candidați din București 
și sectorul agricol Ilfov. 
Pentru meseria de opera
tor, se primesc băieți și 
din „județele Giurgiu și 
Teleorman.

Lămuriri suplimentare 
la telefon 33 32 75.

•?;

;>

ROMÂNIAFILM prezintă o producție a Casei de filme Trei

ÎNTOARCEREA DIN IAD
Diploma de onoare — Moscova 1983

• -

• Scenariul: Nicolae 
Mărgineanu, inspirat din 
nuvela „Jandarmul" de Ion 
Agârbiccanu

• dialogurile: Petre Săl- 
cudeanii

• Decorurile: Radu Cor
dova

• Costumele: Desdemona 
Lozinsehi

• Muzica: Cornel Țăranu
• Imaginea: Vlad Pău- 

nescu 4
• Regia: Nicolae Mărgi

neanu
• Cu: Constantin Brân

zea. Maria Ploae, Remits 
Mărgineanu, Ana Ciontea, 
Ion Săsăran, Vasile Nițu- 
lescu. Lucia Mara, Liliana 
Țieău, Li via Baba, Olimpia 
Arghir, Valentin Critescu. 
Nae Gh. Maziiu.

Film realizat in studiourile Centrului de producție cinematografică „București" 
Marele premiu la Festivalul filmului românesc de la COSTINEȘTI 1983

ORICÎT AR FI DE MARE... VACANȚA MARE,

EA ARE ÎNTOTDEAUNA Șl UN SFÎRȘIT : LA 15 SEPTEMBRIE !

Iată un „amănunt" pe care 
copiii incă nu vor să și—1 amin
tească. dar dv„ părinții, nu tre
buie să-l uitați!

Pentru că dv. le veți cumpăra 
uniformele școlare necesare in 
noul an de învățămint și este în 
interesul dv. să te procurați cit 
mai din timp. Numai astfel veți 
putea evita aglomerația din 
ajunul zilei de 15 septembrie !

Magazinele comerțului de stat 
vă așteaptă, de pe acum, apro
vizionate cu sortimente complete 
de mărimi și modele de unifor
me pentru pionieri și șoimi, pen
tru eteri, școlari și preșcolari.

REȚINEȚI, DECI, INVITAȚIA DE A CUMPĂRA 
CHIAR ASTĂZI UNIFORMELE PENTRU COPIII DV. !
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AGENDA
La invitația ministrului afa

cerilor externe al Republicii So
cialiste România, Stefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii India, P. V. Narasin- 
ha Rao, va, efectua o vizită ofi
cială în Republica Socialistă 
România în prima decadă a lu
nii septembrie a.c.

La 26 august, Mohamed 
Arsalane el Jadidi, secretarul 
general al Partidului Național 
Democrat din Maroc, care, in 
fruntea unei delegații, ne vizi
tează țara la invitația Consi
liului Național al F.D.U.S.. a 
avut o întrevedere cu Virgil 
Teodorescu, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale. Cu 
acest prilej au fost evocate 
bunele relații care există pe 
multiple planuri intre cele două 
țâri și a fost subliniat rolul 
parlamentelor in dezvoltarea 
relațiilor bilaterale, in efortu
rile pentru consolidarea păcii 
și securității internaționale 
pentru înfăptuirea dezarmării 
și instaurarea unei noi ordini 
economice mondiale, creșterea 
Înțelegerii și colaborării intre 
popoare.

în aceeași zi, delegația a 
aVut întilniri de lucru cu tova
rășul Vintilă Rotaru, adjunct 
al ministrului agriculturii și 
industriei alimentare, și la 
Combinatul poligrafic „Casa 
Scinteii".

în timpul șederii lor în țară, 
oaspeții au vizitat, de aseme
nea, obiective social-culturale 
din București și județul Brașov.

Cu prilejul celei de-a 17-a 
aniversări a declanșării luptei 
ațmate a poporului namibian 
— Ziua Namibiei —, vineri 
după amiază a avut loc in Ca

IMPORTANT!
A apărut numărul 35 (iot) al Suplimentului literar-artistic 

ai Scinteii tineretului
Din sumar :
• Ancheta „Ținăra generație de creatori — o generație din 

Întreaga țară" cu participarea tinerilor scriitori Ion Butnar, 
Tudor eristea, Ioana Diaulescu și Vasite Morar-
• Cuvint despre un fiu a» Transilvaniei. Grupaj de tablete 

dedicate scriitorului ton Lăacrăujan. Semnează Eugen Barbu, 
Ai. Oprea, Mihai Ungheanu și Corțieliu Vadim Tudor,
• ța rubrica ..Biografia unor opere de referință In viziunea 

autorilor", Mariana Brâescu realizează un interviu cu poetul 
Mihai Beniuc pe marginea volumului „Cintece de pierzanie".
• Un fragment din romanul lui Nicolae Tio, „Evanghelia după 

Satan", versuri de Adonyi Nagy Maria șl Florentin Popescu.
• La rubrica „Mica antologie a artei tinere", un interviu de 

Cleopatra Lorințîu cu Mircea Diaconu.
• Rubrici semnate de Adrian Pintea, Joan Lazăr, Ruxandra 

Gbiață, Ariștotei Bunescu, Alox. Rudeanu, Vlad Musateseu.
• Anttmetafizica -- Convorbiri cu Nichita Stănesou realizate 

de Aurelian Titu Dumitrescu,
• istoria românilor ta izvoare narative : în acest număr, 

Vaslje Pârvan — „Au căzut pentru libertate".
• Sezon estival : Cum lucrați î — răspunde Ion Țugui, Dialog 

cu cititorii, Din Secvența-

SPORT

ÎN FATA UNOR DEZIDERATE MAJORE»

Astăzi se deschide cortina 
pentru o nouă ediție (a 66-a) a 
campionatului diviziei A de 
fotbal. Divizia secundă a debu
tat cu o șăptămină mai devre
me. Naționala a dat și ea Un 
prim „examen" în fața publicu
lui propriu întîlnind și obțlnind 
victoria (1—0) în fața selecționa
tei R.D. Germane, după o evo
luție în general bună, care lașă 
loc de speranță pentru încărca
tul și dificilul sezon internațio
nal de toamnă.

Este, deci, momentul să ară
tăm că fotbalul nostru se află 
in fața unor deziderate majore. 
Dealtfel, plenara de joi a Co
mitetului federal, la care au 
participat toți factorii cu răs
punderi în fotbal, a analizat te
meinic desfășurarea sezonului 
competițional ’82—’83 și a pre
zentat o serie de măsuri și 
obiective pentru noul an fotba
listic ’83—84. Noul sezon începe 
într-o atmosferă de puternic 
angajament pentru noi progrese 
și pe tărîmul fotbalistic. Forul 
de specialitate, organele sporti
ve sint hotărite să întroneze în 
activitatea fotbalistică ordinea și 
disciplina, munca plină de răs
pundere și dăruire. Aceasta im
pune de la sine ca procesul in
struirii sportive să fie dublat 
de o muncă perseverentă pentru 
educarea jucătorilor in spiritul 
înaltelor comandamente sociale, 
etice și morale. Sportul, în ge
neral — deci și fotbalul — este 
o activitate cu puternice rezo
nanțe sociale, un mijloc de for
mare a omului nou. Cuvintarea 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Consfătuirea de 
lucru de la Mangalia, ideile șl 
orientările cu ample deschideri 
teoretice și practice au o impor
tanță hotăritoare și pentru miș
carea noastră sportivă, ca pen
tru toate domeniile de activitate. 
Este o etapă nouă, superioară 
care cere ca orice activitate să 
fie pătrunsă de spirit militant, 
revoluționar, de un fierbinte 
patriotism. Acum, mai mult ca 
oricînd, se pune problema cali
tății muncii, a calității vieții, a 
randamentului și eficienței 
Sportul, fotbalul nu pot rămîne 
în afara acestor deziderate. Toa
te aceste înalte comandamente 
sociale și politice sint într-o le
gătură directă cu nivelul de 
conștiință al omului. Omul con
știent de telurile cărora își de
dică munca, efortul, inteligența ; 
conștient de necesitatea partid-

CINEMA
• Pe malul sting al Dunării al
bastre: PATRIA — 15,45; 18; 20.15.
• Secretul cifrulul: BUCUREȘTI
— 9,30; 11,30; 13,30; 16; 18; 20.
• Riul care urcă muntele: CEN
TRAL (27—28 august) — 9; 11,15 ; 
13.30: 15,45; 18; 20.
• Probleme personale: VICTORIA
— 10; 12; 14; 16; 18; 20.
• Mama: DOINA — 9; 11; 13; 15.
• Cine iubește și lasă: DOINA
— 17; 19,15.
• Columna: TIMPURI NOI: 9;1»J 
16; 19. 

pitală o manifestare culturală 
consacrată evenimentului, orga
nizată de Liga română de 
prietenie cu popoarele din AsiJ 
și Africa și Institutul român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea.

Despre importanța eveni
mentului a vorbit ziaristul 
Mircea Moarcăș. A luat apoi 
euvîntul Bernard Kamwi, re
prezentantul permanent al 
S.W.A.P.O. în țara noastră.

La manifestare au participat 
reprezentanți ai Ligii române 
de prietenie cu popoarele din 
Asia și Africa, ai I.R.R.C.S., ai 
Ministerului Afacerilor Exter
ne și ai unor organizații de 
masă și obștești, oameni de 
cultură și artă, un numeros 
public. Au fost prezenți stu- 
denți namibieni, care-și fac 
Studiile in țara noastră.

Vineri dimineață au început 
în Capitală lucrările simpozio
nului cu tema „Importanța ex
perimentelor geomorfologice de 
teren pentru amenajarea tere
nurilor și a apelor1-, organizat 
de Institutul de geografie al 
Universității din București, în 
colaborare cu Consiliul Națio
nal al Apelor, Academia de Ști
ințe Agricole și Silvice și Uniu
nea geografică internațională.

Participă specialiști români și 
străini din 20 de țări ale lumii, 
care prezintă comunicări pri
vind metodologia cercetării pro
ceselor de degradare a terenu
rilor, a combaterii acestora și 
amenajării complexe a bazine
lor hidrografice, precum și con
dițiile in care trebuie aplicate 
măsurile de utilizare cit mai a- 
decvată și eficientă a terenuri
lor.

păcii sale angajante. permanen
te la obținerea de noi realizări., 
în acțiunea socială, realizări care 
în plan sportiv se traduc prin 
succese, prin performanțe spor-, 
five de valoare și prestigiu in-‘ 
ternațional.

în acest context ne facem, 
dacă vreți, o datorie de conști
ință, să apreciem și să lăudăm, 
cum se cuvine, succesele echi
pei naționale, care se află pe 
primul loc (cu 9 puncte), în gru
pa a cincea a Campionatului 
european, înaintea unor forma
ții puternice, de renume — 
Italia, campioana lumii, apoi 
Cehoslovacia, Suedia — și are 
mari șanse de a se califica la 
turneul final din Franța ; marile 
performanțe dobindite de echipa 
Universitatea Craiova, ajunsă in 
semifinalele „Cupei UEFA“, ca 
și saltul valoric al prestației 
unor echipe ; Dinamo, Sportul

La deschiderea sezonului

MESAJE ȘI TELEGRAME
DE FELICITARE

Cu prilejul celei de-a 39-a 
aniversări a sărbătorii noastre 
naționale, tovarășului Nicolae 
Ceaușescn, secretar general 
al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii 
Socialiste România, și tovară
șului Constantin Dăscălescu, 
prim ministru al guvernului, 
le-au fost adresate mesaje 
de felicitare din partea a nu
meroși conducători de partid 
și de stat.

Au trimis telegrame :
Julius K. Nyererc, pre

ședintele Republicii Unite 
Tanzania ;

N. Faddeev, secretarul Con
siliului de Ajutor Economic 
Reciproc ;

General-locotenent H. M. 
Ershad, președintele Consi
liului de Miniștri al Repu
blicii Populare Bangladesh ;

Ramiz Alia, președintele 
Prezidiului Adunării Populare 
a Republicii Populare Socia
liste Albania ;

Adil Carcani, președintele 
Consiliului de Miniștri al Re
publicii Populare Socialiste 
Albania

General-locotenent Gregorio 
C. Alvarez, președintele Re
publicii Orientale a Urugua- 
yului ;

________________

Imagine din stațiunea Sărata Monteoru
Foto : MIHAI CUCU

ne fotbal — activitate socială, 
educativă, fotbal-spectacol, fot- 
bal-modern, act de cultură și 
civilizație, dacă vreți, in ultimă 
analiză, din moment ce fotba
lul a devenit un fenomen urmă
rit de mase uriașe de spectatori 
pasionați, iar vedetele gazonului 
întruchipează modele, idoli pen
tru generațiile tinere.

Am vrea să arătăm, acum în 
prag de nou sezon, că pretenții
le și dificultățile anului fotba
listic ’83—’84 sint mult mai mari. 
Noi nu ne raportăm la trecut, ne 
raportăm la cerințele actuale. 
Trebuie, în primul rînd, o orga
nizare riguroasă a sistemului 
competitions! și o respectare 
strictă a planificării. Pentru a 
crea posibilități de refacere a 
jucătorilor șl echipelor, pentru 
efectuarea unor turnee peste 
hotare, reluarea sezonului a 
fost întîrziată : 27 august, în ra

port cu 6 august, anul trecut. 
Deci, o întîrziere de trei săptă- 
mini. Se aglomerează etapele, 
meciurile din „cupele europene", 
partidele de verificare și întîl- 
nirile oficiale ale echipelor re
prezentative : naționala, selec
ționata olimpică, cea de tineret, 
toate angrenate în campanii de
cisive de calificare. (In parante
ză fie spus, rolul și rostul tur
neelor, al stagiilor de pregătire 
peste hotare se vor dovedi nu 
.prin declarații și impresii de 
moment, ci prin rezultate și ca
litatea prestației fotbalistice în 
noul sezon, în confruntările in
ternaționale !)

Toate obstacolele vor fi înlă
turate, toate dificultățile vor 
putea fl depășite dacă în fotbal 
se întronează, intr-adevăr, ordi
nea și disciplina, morala și eti
ca societății noastre socialiste, 
răspunderea și truda grea pen
tru autodepășire, efortul pentru 
o nouă calitate. De aceea, con
siderăm că procesul instructiv- 
educativ trebuie să se desfășoa
re la parametri înalfi de exigen
ță și profesionalitate. antrenorii 
preiuînd și atributele educatoru
lui, neglijate nepermis ptnă 
acum. Dorim, apoi, ca fotbalul 
românesc să fie reprezentat cu 
cinste in arena internațională, 
iar cea mai mare mindrie a unui 
club, a unui județ să fie aceea

• Călătorul cu cătușe: FESTI
VAL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18 ; 
20,15.
• In umbra legii: PACEA — 
15,30; 17.30; 19,30.
• Educația sentimentală a nașei: 
COTROCENI - 15; 17,13; 19,30.
• Vraciul: VIITORUL - 9; 11,30; 
14; 16,30; 19.
O Fata care vinde flori: FLA
CĂRA — 15; 17,15; 19,30.
• Madona păglnă: DRUMUL SĂ
RII — 15,30; 17,30; 19,30.
• B.D. la munte șl la mare: FLA
MURA - 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 
20, MODERN — 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18: 20, MELODIA — 9; 11,15; 
13.30; 13,45; 18; 20,15,
• întoarcerea acasă: CAPITOL
— 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20.

Qaboos Bin Said, sultanul 
Omanului ;

John Michael Geoffrey 
Manningham Adams. pritn- 
ministru al Barbadosului ;

Dayendrauath Burrenchobav, 
guvernator general al Statu
lui Mauritius ;

Amin Gemayel, președintele 
Republicii Liban ;

Luis Alberto Monge, pre
ședintele Republicii Costa 
Rica ;

Regele Rjrendra ;
L.F.S. Burnham, președintele 

Republicii Cooperatiste Gu
yana ;

Bias Iliou, președintele U- 
niunii Democratice de Stingă 
din Grecia (E D A.)

Shimon Peres, președintele 
Partidului Muncii din Israel ;

N.K. Krishnan, secretar al 
Consiliului Național al Parti
dului Comunist din India ;

LI. colonel Mohamed Khou- 
na Ould Ilaidalla ;

Râul Biya. președintele Re
publicii Unite Camerun ;

Bhumibol, regele Thailan
dei ;

Colonel Aii Abdullah Saleh, 
președintele Republicii Arabe 
Yemen, comandantul general 
al forțelor armate, secretarul 
general al Congresului Popu
lar General;

de a da loturilor naționale jucă
tori de mare talent, de mare va
loare. Trebuie înțeles că înainte 
de interesele de club, care pot fi 
mari sau mărunte, trebuie să 
primeze cele care privesc repre
zentarea fotbalului românesc 
peste hotare- Biroul federal — 
reîntregitcomisiile și colegii
le federației au datoria să bare
ze orice fel de intervenție, pre
siuni sau imixtiuni care fac 
atita rău fotbalului. Pentru o 
echipă bine pregătită, nu contea
ză cine este arbitru sau cine 
este observator federal. Jucăto
rii înșiși, echipele, cluburile 
trebuie să ajungă la conștiința 
și rațiunea că este mal corect, 
mai drept să pierzi un meci sau 
un punct, în mod cinstit, spor
tiv, decit să le ciștigi prin mij
loace incorecte și imorale. Nu
mai de pe o asemenea plat
formă a mentalității poți în
cerca, poți să vizezi marea 
performanță. Rezultatul bun, 
fără acoperire valorică nu 
duce departe. Dorim și aș
teptăm ca jucătorii să înțe
leagă că adversarul nu este un 
rival ostil, ci un partener de în
trecere și că acesta trebuie res
pectat și învins prin mijloace 
tehnice, prin inteligență, nu prin 
brutalități și forță, care de fapt 
nu ascund decit slaba pregătire 
proprie. Vizavi de acest aspect 
subliniem rolul important al ar
bitrului care are datoria să asi
gure climatul de sportivitate pe 
timpul de joc prin intervenții Și 
decizii juste, In raport cu fapta 
sportivului. Pentru „cavalerul 
fluierului" nu există nume de 
fotbalist sau de club, ci regula
mentul de joc. Așteptăm și do
rim să vedem galerii de supor
teri care să-și susțină și încura
jeze echipa intr-un mod sportiv 
și civilizat, fără cuvinte trivia
le, jignitoare la adresa adversa
rilor, iar acolo unde asemenea 
manifestări vor apare, organele 
de ordine să intervină prompt 
mergindu-se pînă la sancționa
rea clubului, care are sarcina 
să-și educe suporterii. Au fost 
cazuri cînd s-a jucat și fără pu
blic !

Iată doar cîteva deziderate, 
citeva imperative ale noului se
zon. Să pornim la treabă cu 
maximă seriozitate, angajați 
trup și suflet in acțiunea de a 
face din acest nou sezon o feri
cită toamnă a fotbalului româ
nesc.

VASILE CABULEA

• La est de Java: LUCEAFĂRUL
— 9; 11,15: 13,30; 15,43; 18; 20,15.
• Bunul meu vecin Sam: FAVO
RIT — 8,45; 11,30; 14,15; 17; 20,45. 
O Omul păianjen se întoarce ; 
EXCELSIOR - 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15, GLORIA — 9; 11,15; 13,30; 
15.45; 18: 20,15.
• Camionul de cursă lungă: 
LIRA — 15,30; 17.15; 20, VOLGA
— 9: 11,15; 13,30; 13,45; 18; 20,
• Cascadorul Hooper: GIULHȘTI
— 9; 11,15; 13,30; 15,45: 13; 20,
FLOREASCA — 9; 11; 13; 17,43; 20.
• Dublu delict: AURORA — 9 ; 
11,15; 13,30; 15,45: 18; 20. TOMIS
— 9: 11,15; 13,30; 15,45; 18, 20,
CULTURAL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15.
• Amnezia: POPULAR — 15;
17,15; 19.30.

Norodom Sianuk. președin
tele Kampuchiei Democrate ;

Evanghelos Averoff-Tos- 
sitsa, președintele Partidului 
Noua Democrație din Grecia ;

Susumu Nikaido, secretar 
general al Partidului Liberal 
Democrat din Japonia ;

Didier Ratsiraka, președin
tele Republicii Democrate 
Madagascar ;

Aii Nasser Mohammad, se
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socia
list Temenit, președintele 
Prezidiului Consiliului Suprem 
al Poporului al Republicii De 
mocrate Populare Yemen și 
prim-ministru ;

Sultan Haji Ahmad Shall 
Ibni Al-Marhum Sultan Abu 
Bakar, suveranul Malayeziei ;

Comandant de brigadă Joao 
Bernardo Vieira, secretar ge
neral al P.A.I.G.C., președin
te al Consiliului Revoluției al 
Republicii Guineea-Bissau ;

Manuel Pinto da Costa, pre
ședintele M.L.S.T.P. și al Re
publicii Democrate Sao Tome 
și Principe ;

Comitetul Central al Parti
dului Progresului și Socialis
mului, secretar general Aii 
Yata .

MERIDIAN
• Sala sporturilor din Constanta 

va găzdui începtnd de astăzi În
trecerile tradiționalului turneu in
ternational de box „Mănușa Lito- 
raluiui", care la cea de-a 12-a edi
ție a sa va reuni in ring 80 de 
pugiifști din Bulgaria, R.D. Ger
mană. Irlanda, Iugoslavia, Turcia, 
Ungaria și România.

D’r> tara noastră participă bo
xeri de la 16 cluburi și asociații 
sportive din București, Brăila, 
Galați, Buzău, Iași, Medgidia. 
Constanța și alte orașe.

Printre participanțl se numără 
sportivi valoroși în frunte cu 
Georgică Donici, Ionel Panaite, 
Nicolae Schiopu, Mihai Valentin, 
Ion Corneanu șt Nicolae Cfobanu, 
Noel Retd (Irlanda), Genfțhiz Er- 
demir (Turcia), Thorsen Schlosser, 
Detlef Streek (R.D. Germană) șl 
DUnfter Ivanov (Bulgaria).

Festivitatea de deschidere va 
avea loc la ora 17,30, iar primul 
gong va suna Ia ora 18,oo.
• In optimile de finală ale tur

neului internațional feminin de 
tenis de la Mahwah (New Jersey), 
jueătoarea româncă Virginia Hu
ilei a învins-o în două seturi, cu
6— 1, 6—4 pe Wendy White
(S.U.A.).

Alte rezultate: Barbara Potter 
(S.U.A.) — Ivanna Madruga (Ar
gentina) 6—3, 7—6; Camille Ben
jamin (S.U.A.) — Christiane Jolis- 
r.air.t (Elveția) 6—4, 6—1; Helena 
Sukova (Cehoslovacia) — Wendy 
Turnbull (Australia) 5—7, 6—4,
7— 6; Iva Budarova (Cehoslovacia) 
— Candy Reynolds (S.U.A.) 3—0 
(abandon).
• Meciurile disputate în ziua a

treia a competiției internaționale 
masculine de voleî de la Odesa 
s-au încheiat eu următoarele re
zultate: S.U.A. — Cehoslovacia 
3—0 (15—6. 13—4, 15—6); Japonia — 
România 3—0 (15—8, 15—7, 15—9); 
Finlanda — Cuba 3—0 (15—11,
15—4, 15—4); U.R.S.S. (B) — Po
lonia 3—1 (7—15, 16—14, 15—12,
15—13); Bulgaria — Pollteiinika 
Odesa 3—0 (15—10. 15—13, 15—12),

■ Fotbalistul vest-german Rei
ner Bonhof. ultimul component al 
reprezentativei R.F. Germania 
campioană mondială în 1974 aflat 
în activitate, a anunțat că se re
trage din competiție, datorită unei 
accidentări care nu poate ti vin
decată de multă vreme. Dealtfel, 
Bonhof (31 de ani), actualmente 
la formația de divizie secundă 
Hertha a și făcut o cerere pentru 
pensie de invaliditate.

8 Federația sovietică de tenis a 
anunțat că la campionatele inter
naționale de tenis ale S.U.A. de 
la Flushing Meadow U.R.S.S. va fi 
reprezentată de Larisa Savcenko 
(17 ani), campioană europeana de 
amatori, Svetlana Cerneva, Na
talia Reva, Andrei Cesnokov și 
Andrei Olhovski.

GRĂDINI
• Adio, dar rămîn cu tine: ARTA
— 20.45.
• întoarcerea acasă: CAPITOL
— 20.45.
• Incredibilele aventuri ale unor 
italieni in Rusia: FEROVIAR — 
20,30.
• Omul păianjen se întoarce:
FESTIVAL — 20.30.
• Sindromul: GLORIA — 20,J8.
• Camionul de cursă lungă: LIRA
— 20.45. .
• Sfinx: LUCEAFĂRUL — 20.45.
• B.D. la munte și la mare : 
MODERN - 20.45.
• Dubiu delict: TOMIS — 20,45.
• Sub patru steaguri: PARC HO
TEL — 20,45.

iNFORMATII*NOTE*SAH*FILATELlF*UMOR  
INSEMNARI-MUZICA*  JOCURI*  EPIGRAME

studențesc, F. C. Argeș, Steaua, 
Corvinul etc.

Este insă tot o datorie de 
conștiință să arătăm că aceste 
succese, aceste realizări deose
bite au fost umbrite de q serie 
de aspecte negative, care s-au 
adunat cam multe pentru un 
singur sezon. Ele se cunosc, au 
fost dezbătute, nu mai insistăm 
asupra lor, considering că s-au 
tras toate învățămintele posibile. 
Cîteva sublinieri, acolo unde sint 
punctele nevralgice și pot apare 
posibilități de a se repeta, vom 
face insă. Cu toate meciurile 
de mare luptă, de mare ambiție, 
pe care le-a oferit campionatul 
trecut, atunci cînd își disputau 
întîietatea echipele noastre frun
tașe, asemenea partide de cali
tate, care să ilustreze fotbalul 
modern, spectacolul de ținută au 
fost o rara avis. Să mai adău
găm că am înregistrat și rezul
tate viciate de arbitri, obținerea 
de victorii și puncte negociate 
în culise, că am asistat la acte 
reprobabile de indisciplină șl 
nesportivitate pe terenurile și 
în tribunele fotbalului soldate 
cu un număr record de carto
nașe galbene și roșii — cîteva 
mii !? — care au atras după sine 
enorm de multe etape de sus
pendare — și avem, iată, o 
imagine cam deformată și nedo
rită a ceea ce trebuie să însem-

• Tnt finirea: BUZESTI — 18,30; 
17.30; 19.30.
• Conspirația: FERENTARI — 
15.30; 17,30; 19,30.
• Departe de Tipperary: ARTA
— 9: 11; 13.15; 17.15; 19,30.
• Ștefan cel Mare — Vaslui 1475 : 
PROGRESUL — 16; 18: 20.
• Haiducii: FEROVIAR — 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.
• Haiducii lui Șaptecai: GRI VI
ȚA — 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20.
• Melodii la Costinești: DACIA —
9: 11,15; 13.30; 15,45; 18: 20,
UNION — 9,30; 11,30; 13,30: 15,45; 
18; 20.
• Viraj periculos: MUNCA — 13’, 
17.15; 19,30.
• In ultimul moment: SCALA — 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,13.

LEGITIMAȚIA DE CETĂȚEAN
5 milioane de lei reprezin

tă economiile realizate prin 
muncă patriotică de locuito
rii orașului Pucioasa. S-au 
amenajat 12.1 mii mp spații 
verzi. 4 terenuri sportive si 
locuri de joacă pentru copii, 
4 trasee turistice, s-au plan
tat 17 mii arbori și arbuști, 
s-au redat agriculturii 2,6 ha 
terenuri. Importante reali
zări de buni cetățeni la În
făptuirea cărora partea cea 
mai importantă au avut-o ti
nerii din cele 94 de organi
zații U.T.C, ale orașului. Pe 
lingă acestea ei au și reali
zări in „regie proprie". Ti

RAFTURI DE BIBLIOTECĂ
în orașul Be- 

clean pe Somes am 
întîlnit im mare iu
bitor de trecut, 
profesorul de isto
rie Teodor Cimpan. 
Cînd i-am trecut 
pragul bibliotecii 
(citeva sute de vo
lume) destule ca să 
nu se Vadă cei pa
tru pereți de la în
căpere, mi s-a tn- 
timplat ceva ne
obișnuit. Sentimen
tul că a tresărit, că 
s-a mișcat ceva in 
interiorul meu era 
clar. Ochii n-au 
înțeles imediat. 
Nu-mi venea să 
cred. Obiecte vechi 
din lut, bronz, fier 
și o(el așezate pe 
rafturi sau după 
rafturi, sprijinite 
de cărți sau. spriji
nind cărți — toate 
într-o îmbrățișare 
de netăgăduit eu 
trecutul. Istoria era, 
cum se spune, ta 
ea acasă ! Singur, 
cu ajutorul eievi- 
lor, profesorul Cim- 
pean a adunat de 
unde a putut, timp 
de cițiva ani. „Be-

cleanul și împreju
rimile, îmi spune, 
mai ascund încă 
multe relicve. Tre
buie puțin interes 
și puțină sudoare". 
Le privesc in liniș
te și am impresia 
de citeva ori că mă 
găsesc intr-un mu
zeu. Glasul amfi
trionului ține loc de 
ghid. Citeva. obiec
te edifică un exem
plu șj pregătesc o 
certitudine... Un 
vas de lut, infăfi- 
șind șase copii in- 
cereuiți de un șar
pe, secure de bronz 
din epoca bronzu
lui, găsită la Uriu 
(localitate la 8 km 
de Beclean), oaș de 
bronz de peste 2 500 
te ani, secure din 
piatră (epoca pie
trei șlefuite), virf 
de suliță dacic, des
coperit pe malul 
Someșului odată cu 
o monedă din I7Sf, 
iatagan turcesc,.sa
bie de la. 1848, pe 
miner avind însem
nate trei victime, 
virf de săgeată da
cic, colecție numis

Panteon
MARIA TĂNASE
„Doina din ce s-o făcut ? 1 

Dintr-o gură de mic prunc / D-o 
lăsat maica dormind / D-o aflat 
doina zicind" Formidabile, emo
ționante, înălțătoarele versuri 
ale unui cltrtec de leagăn cintat 
de Mafia Tanase. Cele mai fru
moase șî rrîai frumoase cintece 
pe care le știm de ieri, de-alal- 
tăieri, de cînd le știm și ne știm 
au fost sărbătorite de vocea de 
aur a Măriei Tănase. Greu de 
găsit cuvinte pentru a caracteri
za comoara de ctotec adusă de 
Maria T&nase. A dat cu cinte- 
cele ei rotundul țării, a realizat 
încă o mare Unire națională, 
prin cîntecu! ei redă încă o fa
țetă a geniului românilor. Urcăm 
odată cu viersul ei pe căpriorii 
bucuriei, ne facem Dunăre sau 
Olt sau Prut sau Mureș în doi
nele ei, ne inoendiem inimile in 
focul cîntecului de joc. „Dragi 
mi-3 cîhtecele mele / Că simt 
tara mea în ele...“. O fierbinte 
profesiune de credință. Zestrea 
de cîntece si simțire a Măriei 
Tănase e zestre în zestrea noas
tră de simțire, e filosofic in fi
losofic noastră de viată. Cînte- 
cele Măriei Tănase ; „Mărie și 
Mărioară", „Cine iubește și 
lasă", „Foaie verde mărăcine", 
„Mă dusei să trec la Olt", „Cînd 
toca la Radu Vodă", „Aseară 
ti-am luat basma", „Tătăișe și-o 
cumnată", „Hai, iu, iu...“, „vă- 
leleu", .,Maria neichii. Mărie", 
„Măi. Gheorghiță, un’te duci", 
„Doină din Dolj", „Ciuleandra". 
„Dung îi drumul Gorjului", „Cît 
ti Maramureșul", „lac-așa“, „Co- 
lo-n vale-n grădiniță". „Cine 
m-aude cintînd", „Mi-am pus 
busuioc in păr", „Bade din dra
gostea noastră" etc. Cîntecele 
Măriei Tănase, cîntecele noastre. 
Maria Tănase, spunea Tudor Ar- 
ghezi, „a creat folclorul româ
nesc din nou".

EPIGRAME
UNOR GESTIONARI

Gestionarii iliciți 
(După cum s-a constatat) 
Sint cu toții plămădiți 
Din același „a... luat".

METAMORFOZA...

Transformarea-i „exemplară1* * 
Cind ii dă tăticu bani: 
Devine din pierde-vară 
Un statornic pierde.-, ani !

(Ion Negreanu)

FOTBALISTICE
— Pasarea dezordonată a min
gii a fost de o precizie ror îrt- 
tîlnită.
— A avut atîteo ocazii la poertâ 
dar le-a dat cu... piciorul.
— N-a mai aruncat cu sticle în 
teren ca să nu-și piardă ga
ranția.
— A fost cef mai activ de pe te
ren 2 o bătut mingea cu picioa
rele șî adversarul cu... pumnii.

nerii de la liceul industrial 
întrețin parcul orașului, au 
plantat pomi in zona debar
cader, au participat la fer
tilizarea pășunilor in masi
vul Bucegi. Utecistele de la 
„Trainica" au organizat ac
țiuni in sprijinul .producției 
a căror valoare se ridică la 
80 mii lei. La construcția 
noii policlinici-dispensar au 
participat, zilnic, sute de ti
neri. Nu există construcție 
nouă sau punct de interes 
edilitar-gospodâresc al Pu
cioasei in care tinerii ei ce
tățeni să nu-și fi adus con
tribuția. (L. POPESCUL

Arheologie
FRUCTIERA 
CU PICIOR

matică ntimărînd 
monezi din : 1480, 
1626. 1541 etc. Lista 
e lungă. Mă oțnresc 
aici. Profesorul le 
privește cu obiș
nuință. Știe el ce 
știe. îmi mai spune 
doar că există 
mulți astfel de co
lecționari in Be
clean și că la Nu- 
șeni, nu departe de 
oraș, există o cetate 
necercetată. Răntin 
uimit. Comunicarea 
cu trecutul devine 
posibilă în acest 
cadru. Mai privesc 
odată obiectele fără 
să pun mina pe ele. 
Ar merita o cerce
tare amănunțită și 
o atenție mai mare. 
Poate chiar în mo
mentul. acesta pro
fesorul a mai des
coperit ceva. Să ne 
gindim bine. Ceva 
mă face să-mi pun 
întrebarea fireas
că, dacă nu in alt 
loc ar trebui să fie 
așezate aceste o- 
biecte ? Intr-un 
muzeu local, de 
exemplu ! (IOAN 
PINTEA, Bistrifa).

FILATELIE
Celebrului navigator Cris- 

tofor Columb. fîlatelia i-a 
jucat cîteva farse. Astfel în 
anul 1893 a apărut in State
le Unite ale Americii o serie 
de mărci, cu prilejul împli
nirii a 400 de ani de la des
coperirea Dumii Noi. Pe mar
ca de un cent, amiralul 
Oceanului este înfățișat pri
vind țărmul (pe care tocmai 
urma să debarce) cu fața 
proaspăt bărbierită. Pe a 
doua marcă din serie, cea de 
2 cenți, îl vedem pe Columb

CARTE
Astăzi la Fetești și miine 

în stațiunea Amara, are loc, 
in cadrul spectacolului „Noi 
și invitații noștri" organizat 
de Comitetul județean Ialo
mița al U.T.C., lansarea vo
lumului de versuri „Nu cer

Apel

A apărut în condiții grafice excelente un nou Ghid al 
rețelei de transport in comun din București. Intr-adevăr, o 
tipăritură deosebit de utilă atit bucureșteanului, cit și celui 
aflat in trecere prin Capitală. Lucrurile ar sta însă și mal 
bine dacă I.T.B.-ul ar înființa și un telefon dc la Care s-ar 
putea obține informații privind prestațiile sale, un telefon 
asemănător cu cel de informații C.F.R., ora exactă, 030, 031, 
032, deșteptarea.»

ORIZONTAL: 1)
Vreme caracteristica 
verii. 2) Fără trans
parentă, precum ae
rul încărcat al unei 
veri uscate • Frige... 
la limbă. 3) Vas di
latat vara • Coș 
gol! 4) Frumoase 
drumuri mărginite 
de verdeața verii. 5) 
Serv fără inimă! • 
Piața Comună ?lrabâ 
(siglă). 6) Produs a- 
limentar consum it 
din belșug vara. 7) 
Aparate strict nece
sare in timpul ve
rii. 8) Lucrare • 
Localitate tn Argen
tina (EI) • Plantă 
textilă. 9) Preferata 
fi respirat vara la 
munte în locui ae
rului încins din cîm- 
pie • Plantă aro
matică din Africa e- 
cuatorială. 10) Apa
rat ce diminuează 
canicula verii.

VERTICAL: l) Ves
tește zorii mai de
vreme vara • 3, 3 
lovituri! 2) Substan
ță preferată in tim
pul verif • Boit con
tractate și vara de 
organismele necălite.
3) Gulii • Japonez.
4) tn acest loc • 
Insuliță te Marea 
Baltică, Ungă Stock-

holm • Cant ! 5)
Mediu eăutat ta ză
duful verii. 6) Riu 
in R.S. Cehoslovacă. 
• Central. 7) Con
stelație în emisfera 
boreală • Ne bucu
răm vara de dușul 
făcut cu apa rece ce 
ne-o aduce in rasă. 
8) In mapă! • Rege 
al Britaniei, perso
naj principal al unei 
piese de W. Shake
speare • Cal dobro

Rubrică realizată de EUGEN MIHAESCU

O mică neatenție, poa- . 
tc, din partea unei fru
moase .geto-dace. a făcut 
ca splendida cupă cu pi
cior (fructieră), din ima
gine. să se sfarme. Sub 
povara vremii și a stra- ; 
turilor de pâmînt, ciobu
rile au „supraviețuit" 
aproape 7 000 de ani, i 
pentru ca, acum, in ulti
mele decenii ale secolu
lui XX, un tinâr, de data . 
aceasta, sigur, un tinâr, 
pasionatul muzeograf 
Gheorghe .Calotoiu. de la 
Muzeul județean Gorj. să 
le descopere, să adune 
cioburile, restaurrnd fru
moasa cupă, găsită pe 
meleagurile localității 
Drăgoești, aducrncl o do
vadă in plus la vechimea 
populației pe teritoriul 
de nord al Olteniei. (IJ- 
V1U POENAKU).

Foto-album
$o nu uităm : Sintem 
încă în plin sezon al ex
cursiilor. Deci : să rre fa
cem cadou o excursie !

cum debarcă : de data asta 
purtind însă o barbă destul 
de impozantă ! O altă in
exactitate în privința Iui Co
lumb s-a înregistrat cu pri
lejul apariției, in 1903, a unei 
mărci aniversare in insula 
St. Kitts-Newis. pe atunci 
domeniu britanic in India de 
vest. Marca ni-1 înfățișează 
pe Columb privind țărmul 
prin lunetă. "Numai că luneta 
a fost inventată cu mult mai 
tirziu ! (Praf. Gfa. Brașo- 
veanu-Urlați).

ȘI DISC
iertare II" al poetului Lucian 
Avramescu. Prezintă criticul 
Valeriu Râpeanu, directorul 
Editurii Eminescu. Totodată 
va fi lansat discul „Căruța 
cu flori" al interpretului de 
muzică folk Victor Socaciu.

VARA

f Z 3 T S ft>T

ÎEj—2-Â
□ 1

gean. 9) Temperatu
ră căutată vara • 
Umbra lor ne incin
tă ființa vara. 10) 
Dogoare caracteris
tică lunii Iui cuptor 
• Așteptat pe cerul 
canicular al verii.

DICȚIONAR: ACM, 
DIA, AVA, AGO, 
UPA.

PETRU AL. 
VASILESCU



Sub semnul înaltei aprecieri față de realizările dobindite 
de România sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu

'a-jiwk’
_____________________________________

—( • știri,note, comentarii • știri, note,comentarii • )
HOTARE

Marcarea marii sărbători a poporului român — ziua de 23 
August, continuă in numeroase țări ale lumii. în luările de 
cuvint ce au loc cu acest prilej sint relevate, in calde cu
vinte de prietenie, mărețele rezultate ce incununează efor
turile depuse de intregul popor român in anii construcției 
socialiste, pentru înflorirea patriei, pentru ridicarea ei pe 
noi trepte, ale progresului și civilizației. Este exprimată, tot
odată, prețuirea pentru politica externă a României socia
liste de pace și cooperare cu toate popoarele lumii, 
pentru acțiunile constructive ale țării noastre, pe plan 
internațional, consacrate soluționării echitabile a marilor 
probleme ale epocii in care trăim, edificării unei lumi a 
păcii, mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră. în mod 
deosebit sint subliniate, in acest sens, inițiativele partidului 
și statului nostru, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, pro
digioasa sa activitate pe plan intern și internațional, pusă 
neabătut in slujba intereselor fundamentale ale poporului 
român, ale aspirațiilor vitale de pace și dezvoltare indepen
dentă ale popoarelor de pretutindeni.

De asemenea, mijloacele de informare în masă din diverse 
țări ale lumii difuzează ample comentarii privind semnifi
cațiile profunde ale zilei de 23 August in istoria contem
porană a patriei, impetuoasa dezvoltare a țării in anii con
strucției socialiste, politica externă consecventă și principială 
a partidului și statului nostru, ce conferă României socialiste 
binemeritatul prestigiu de factor al păcii pe plan interna
țional.

MOSCOVA 26. Trimisul A- 
gerpres, Mihai Fabian, trans
mite : La sediul Uniunii re
gionale Moscova a cooperati
velor de consum a avut loc o 
adunare festivă. Au participat 
membrii delegației Asociației 
de prietenie româno-sovietică 
aflată in vizită in U.R.S.S.

Despre importanța actului 
istoric de la 23 August 1944 
au vorbit V.I. Smetannikova, 
locțiitor al secretarului de 
partid al Uniunii regionale 
Moscova a cooperativelor de 
consum, și Ernst Breitenstein, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R., membru' al Biroului 
Comitetului de’conducere al 
Asociației de prietenie româ
no-sovietică. '

în holul magazinului „Bucu
rești" din Moscova a fost des
chisă expoziția de fotografii 
„București — capitala Româ
niei frățești", prezentînd as
pecte ale dezvoltării social- 
edilitare a capitalei țării noas
tre, ale activității oamenilor 
muncii in direcția realizării 
obiectivelor trasate de Con
gresul al XII-lea și Conferin
ța Națională ale Partidului 
Comunist Român.

VARȘOVIA 26 (Agerpres).
— La Clubul cărții și presei 
internaționale din Varșovia a 
fost deschisă o expoziție do
cumentară de fotografii infă- 
țișînd realizările poporului 
nostru sub conducerea Parti
dului Comunist Român în dez
voltarea multilaterală a pa
triei.

Un Ioc aparte în cadrul ex
poziției il ocupă imaginile re- 
flectind activitatea neobosită a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia.

A fost prezent Ion Cozma, 
ambasadorul țării noastre in 
Polonia.

BUDAPESTA 26 (Agerpres).
— Sub auspiciile Frontului 
Popular Patriotic din Ungaria, 
la Budapesta și la întreprinde
rea de servicii și montaj pen
tru gaze din orașul Szolnok 
au fost organizate adunări fes
tive. Au luat cuvintul secre
tarul Comitetului sectorului IX 
Budapesta al Frontului Popu
lar Patriotic, și, respectiv, se
cretara Comitetului orășenesc 
Szolnok al F.P.P., care au e- 
vocat semnificația evenimen
tului sărbătorit, subliniind 
participarea Armatei române 
la războiul antihitlerist și. în
deosebi, la eliberarea Unga
riei, rolul P.C.R. în înfăptuirea 
actului istoric de la 23 August 
1944, victoriile obținute de po
porul român în edificarea so
cialismului, evoluția pozitivă 
a relațiilor româno-ungare.

SOFIA 26 (Agerpres). — La 
Sofia a avut loc gala filmului 
românesc. Au participat repre
zentanți ai Comitetului bulgar 
pentru cultură și cinematogra
fie, ai Ministerului Afacerilor 
Externe, oameni de cultură și 
artă, m cimbri ai corpului di
plomatic, membri ai ambasa
dei române, un numeros pu
blic.

PRAGA 28 (Agerpres). — 
La monumentele ridicate în 
orașele cehoslovace Brno, 
Kronwriz și Hupapolec în me
moria eroilor români căzuți în 
luptele pentru eliberarea Ce
hoslovaciei de sub fascism au 
fost depuse coroane de flori 
din partea autorităților locale 
și a Ambasadei române în R.S. 
Cehoslovacă.

Au fost arborate drapelele 
de stat ale României și Ce
hoslovaciei și au fost intonate 
imnurile de stat ale celor două 
țări. Au fost prezenți la ce
remonii conducători ai organe
lor locale de partid și de stat, 
oameni ai muncii, numeroși 
tineri.

PHENIAN 26 (Agerpres). — 
în sala de festivități a Fabricii 
de televizoare „Tedongan", 
din Phenian a avut loc o adu
nare festivă.

Au participat Ri Sang Hi, 
adjunct al ministrului afaceri
lor externe, O Mun Hoen, vi
cepreședinte al Comitetului 
pentru relații culturale cu 
străinătatea, vicepreședinte al 
Asociației de prietenie coreea- 
no-române, alte persoane ofî-

ciale coreene, membri ai am
basadei țării noastre la Phe
nian, precum și delegația A- 
sociației de prietenie româno- 
coreeană. Directorul fabricii, 
Miang Hong Ciun, și ambasa
dorul român, Constantin Iftode,
au evocat importanța istorică 
a actului de la 23 August 1944, 
marile transformări revoluțio
nare dobindite de poporul ro
mân sub conducerea Partidu
lui Comunist Român, îndeosebi 
in cei 18 ani de cind în frun
tea partidului și statului se 
află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Totodată, au fost 
evidențiate relațiile de. priete
nie frățească, colaborare și so
lidaritate militantă romăno- 
coreeană, care se extind și 
se consolidează continuu, in 
spiritul ințelegerilor și hotă- 
ririlor stabilite la nivelul 
cel mai înalt, cu 
vizitelor tovarășului 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, în R.P.D. Co
reeană, și ale tovarășului Kim 
Ir Sen, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului

nivelul 
prilejul 
Nicolae

Manifestări consacrate 
zilei de 23 August

Muncii din Coreea, președin
tele Republicii Populare De
mocrate Coreene, în România, 

în continuare a avut loc o 
gală a filmului românesc.

HAVANA 26 (Agerpres). — 
La Clubul central al celui mai 
important centru minier cu
banez pentru extracția niche
lului — din orașul Moa — a 
avut loc o adunare festivă, la 
care au luat parte reprezen
tanții unor instituții centrale 
din Cuba, ai organelor locale 
de partid și de stat, un măre 
număr de mineri, precum și 
tehnicieni români.

Despre semnificația eveni
mentului sărbătorit au vorbit 
Mario Rodriguez, prim vice
președinte al Institutului cu
banez de prietenie cu popoare
le (I.C.A.P.) și ambasadorul 
României la Havana. Gh. Du- 
mitrache, care s-au referit pe 
larg la lupta poporului român, 
in special după crearea P.C.R., 
pentru independență și suve
ranitate națională, la succesele 
obținute de patria noastră în 
anii construcției socialiste.

NICOSIA 26 (Agerpres). — 
Sub auspiciile Asociației de 
prietenie Cipru — România, la 
Nicosia a avut loc o adunare 
festivă. Au participat minis
trul comerțului și industriei, 
Gheorghios Andreou, secreta
rul general al Federației sin
dicale P.E.O., Andreas Ziarti- 
des. membri ai parlamentului, 
reprezentanți ai conducerilor 
unor partide politice cipriote 
și ai unor organizații sindica
le, membri ai asociației de 
prietenie, membri ai corpului 
diplomatic acreditat la Nicosia, 
ziariști.

Președintele Asociației de 
prietenie, Andreas Papageor- 
ghiou, a evocat, în cuvintul 
rostit cu acest prilej, semnifi
cația istorică a marii sărbă
tori a poporului român. Re- 
ferindu-se la prestigiul inter
național al țării noastre, el a 
subliniat rolul secretarului 
general al P.C.R., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care a făcut 
din România „o țară respecta
tă în toată lumea, ce promo
vează relații de prietenie și 
colaborare cu toate statele 
lumii și luptă pentru pace, 
securitate și dezarmare". „Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
— a spus el — este re
cunoscut ca o mare persona
litate internațională ale că
rei inițiative pentru pacea 
și securitatea lumii sint 
profund apreciate și respecta
te de toți cei interesați în 
menținerea păcii și asigurarea 
dreptății sociale. Rolul pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
este totdeauna edificator în 
susținerea principiilor dreptu
lui internațional și, în primul 
rînd, al neintervenției in tre
burile interne".

A evocat evenimentele de la 
23 August 1944, realizările po
porului nostru in ultimele pa
tru decenii și însărcinatul cu 
afaceri al României Ia Nico
sia. Gh. Săvuică.

Au fost, de asemenea,, orga
nizate o expoziție de carte cu 
lucrări reflectînd gîndirba po
litică a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, precum și o expo
ziție de fotografii.

ATENA 26 (Agerpres). — La 
Atena a avut loc o adunare 
festivă organizată de Casa de 
cultură a prieteniei eleno-ro- 
mâne. La manifestare. care 
s-a bucurat de o largă audien
tă, au participat conducători 
ai principalelor partide politi
ce din Grecia, oficialități, oa
meni de știință, artă și cultu
ră. reprezentanți ai presei, oa
meni de afaceri.

Despre semnificația eveni
mentului de la 23 August 1944 
și despre transformările înnoi
toare survenite in anii con
strucției socialiste in Româ
nia au vorbit Theodoros Ka- 
trivânos. prefectul regiunii 
Attica, membru al conducerii 
Uniunii Democratice de Stin
gă (E.D.A.), secretar general 
al Casei de cultură a priete
niei ateno-române.. și Nicolae 
Ecobescu. ambasadorul Româ
niei la Atena.

ROMA 26 (Agerpres). — La 
Biblioteca română din Roma 
a avut loc o manifestare in 
cadrul căreia ambasadorul 
României, Ion Constantinescu, 
a prezentat pe larg semnifi
cația istorică și actuală a zilei 
de 23 August.'

Cu același prilej, la sediul 
Bibliotecii române au fost 
inaugurate o expoziție de car
te românească ' contemporană 
și o expoziție documentară de 
fotografii reprezentind ima
gini sugestive ale dezvoltării 
României socialiste in toate 
domeniile.

VIENA 26 (Agerpres). — în 
localitatea austriacă Kaiser- 
steinbruch a avut loc ceremo

nia depunerii de coroane de 
flori la monumentul eroilor 
români care și-au jertfit via
ța in lupta de eliberare a pa
triei. ca și a Ungariei. Ceho
slovaciei și Austriei de sub 
dominația fascistă.

Au participat Andrei Doro- 
banțu, însărcinat cu afaceri 
a.i. al României în Austria, 
Stephan Kukla, secretarul ge
neral al Asociației de priete- 
nie Austria-Romania, Augus
tin Ograjehsek. vicepreședinte 
al Asociației „Unirea" — prie
tenii României din Austria.

BRASILIA 26 (Agerpres). 
— în aula Bibliotecii centrale 
a Universității federale din 
Brasilia a fost inaugurată o 
expoziție de fotografii înfăți- 
șind realizări de prestigiu ale 
poporului român pe drumul 
făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

JAKARTA 26 (Agerpres). — 
Sub titlul generic „Sărbătoa
rea națională a poporului ro
mân" presa indoneziană a pu
blicat o suită de articole dedi
cate evenimentului istoric de 
la 23 August 1944. prezentării 
realizărilor social-economice 
obținute de poporul român în 
anii de după eliberare. Sint 
reliefate, cu deosebire, perso
nalitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prestigiul său in
ternațional. precum și politica 
externă activă și principială 
promovată de țara noastră. 
Ziarul de limbă engleză „In
donesian Observer" face o tre
cere în revistă a evenimentelor 
din august 1944 care au deschis 
o nouă eră in istoria tării, era 
unor profunde transformări 
democratice, a realizării de
pline a independenței și su
veranității naționale, a pro
gresului economic și social, a 
afirmării României ca națiune 
liberă și demnă în rîndul na
țiunilor lumii, după care pre
zintă realizările economice ob
ținute de poporul român în 
anii construcției socialismu
lui. înfățișind politica externă 
independentă promovată de 
partidul și statul nostru coti
dianul subliniază că aceasta 
este bazată pe „respectarea 
fermă a principiilor deplinei 
egalități in drepturi, indepen
denței și suveranității națio
nale. neamestecului in trebu
rile interne și avantajului re
ciproc., nerecurgerii la forță și 
la amenințarea cu forța, a 
dreptului fiecărui popor de a 
fi stăpin pe propriile destine, 
de a se dezvolta liber și in
dependent". în articol se ara
tă că în promovarea neabă
tută a politicii externe româ
nești „un rol determinant îl 
are președintele Republicii 
Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu — personalitate 
proeminentă a lumii contem
porane. luptător dirz pentru 
triumful cauzei păcii și pros
perității in întreaga lume". 
Același ziar, sub titlul „Un 
moment important in dezvol

tarea relațiilor .româno-indo- 
neziene" inserează un articol 
privind vizita oficială de prie
tenie efectuată în Indonezia de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu in perioada 22—24 
noiembrie 1982. „Vizita pre
ședintelui României purtind 
atributele unui eveniment cu 
largi semnificații atit pe plan 
bilateral, cit. și in contextul 
relațiilor internaționale — se 
arată in articol — a fost aș
teptată cu mare interes la Ja
karta. Desfășurat intr-o at
mosferă de stimă și respect 
reciproc, in spiritul dorinței 
de amplificare și adîncire a 
relațiilor româno-indoneziene, 
dialogul la nivel înalt a re
prezentat un prilej de aborda
re a unei game largi de pro
bleme de interes comun". Ar
ticole similare, însoțite de fo
tografii și date biografice ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
au fost publicate în ziarele de 
limbă indoneziană de largă 
circulație „Angkatan Bcrsen- 
jata" și „Berita Yudha".

DAMASC 26 (Agerpres). —• 
Televiziunea siriană a prezen
tat un program cuprinzind 
imagini ale realizărilor obți
nute de poporul român in di
ferite domenii ale vieții eco
nomice și sociale in anii con
strucției socialiste. Comenta
riul a evidențiat că perioada 
cea mai fertilă din istoria 
României este legată de nu
mele și activitatea președinte
lui Nicolae Ceaușescu. perso
nalitate proeminentă a . vieții 
internaționale. S-a subliniat, 
de asemenea, că relațiile ro- 
mâno-siriene înregistrează o 
amplă dezvoltare pe multiple 
planuri, în interesul celor 
două popoare prietene.

AMMAN 26 (Agerpres). — 
Posturile de radio și televi
ziune iordaniene au transmis 
programe speciale dedicate 
marii sărbători a poporului 
român.

Ample articole apărute in 
principalele ziare iordaniene, 
printre care „Jordan Times". 
„Ad-Dustour“, „Sawt Al 
Shaab", însoțite de fotografia 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
au reliefat semnificația marii 
noastre sărbători, precum și 
realizările obținute de țara 
noastră. îndeosebi in ultimii 18 
ani, de cind la conducerea 
partidului și statului se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

ALGER 26 (Agerpres). — 
Presa algeriană a publicat o 
serie de articole, iar posturile 
de radio și televiziunea au 
transmis emisiuni dedicate 
marii sărbători a poporului 
nostru, evidențiind succesele 
obținute de România in toate 
domeniile de activitate. în 
anii construcției socialiste, 
rolul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pe plan internațio
nal, ca militant neobosit pen
tru pacea lumii și prosperita
tea tuturor popoarelor.

BANGUI 26 (Agerpres). — 
într-o emisiune specială, pos
tul de radio Bangui, din Re
publica Centrafricană. a pre
zentat semnificația zilei de 
23 August, succesele înregis
trate de poporul român, pe 
multiple planuri, în anii edi
ficării socialismului. în cadrul 
emisiunii au fost difuzate me
lodii populare românești.

CIUDAD DE MEXICO 26 
(Agerpres). — în cadrul emi
siunii consacrate României, 
difuzată la posturile de radio 
mexicane, președintele clubu
lui de presă .,Primera Plana", 
Jose Carlos Robles, s-a refe
rit la profundele semnificații 
ale evenimentului istoric de 
la 23 August 1944, subliniind, 
totodată, marile transformări 
ce s-au produs în țara noas
tră în anii construcției socia
liste. S-a relevat, de aseme
nea, că „în condițiile evolu
ției complexe a vieții inter
naționale. caracterizată de pe
ricolul mare pe care il repre
zintă escaladarea cursei înar
mărilor. politica externă a 
României este orientată spre 
realizarea destinderii, dezar
mării, securității și păcii".

TOKIO 26 (Agerpres). — 
Presa japoneză a rezervat spa
ții largi marcării marii noas
tre sărbători de la 23 August, 
înfățișind realizările poporu
lui român, politica externă și 
programele de dezvoltare a 
țârii.

Sub titlul „România; țară ac
tivă și dinamică in relațiile 
economice internaționale", co
tidianul „Mainichi Daily 
News", face o prezentare re
levanță a potențialului și 
competitivității econorhiei ță
rii noastre, evidențiind rezul
tatele bune obținute și efi
ciența măsurilor adoptate în 
condițiile actualei crize eco
nomice internaționale.

Ziarul „Japan Times", tre- 
cind in revistă activitatea in
ternațională a tării noastre, 
relevă rolul decisiv pe care 
tovarășul Nicolae Ceaușescu il 
are in definirea și aplicarea 
conceptului original românesc 
de dezarmare, scdțînd în re
lief propunerile și inițiativele 
partidului și statului nostru în 
vederea instaurării păcii, a 
realizării dezarmării și a res
pectării principiilor de drept 
internațional.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

DELHI 26 (Agerpres). — La 
Delhi au luat sfirșit lucrările 
Conferinței internaționale re
gionale pentru dezarmare, des
fășurată sub auspiciile Națiuni
lor Unite, La dezbateri au luat 
parte reprezentanți din peste 20 
de țări din Asia și zona Pacifi
cului, ai unor • organizații ne
guvernamentale și ai unor in
stitute de cercetare în proble
mele dezarmării. Conferința a 
scos în evidență hotărirea cres- 
cindă a statelor participante de 
a acționa cu fermitate în direc
ția înfăptuirii dezarmării gene
rale și totale și a stabilit o 
serie de măsuri concrete meni
te să atragă la mișcarea anti
războinică pături largi ale 
populației din țările Asiei și 
din zona Oceanului Pacific, să 
contribuie la propagarea ideilor 
de pace și securitate pe planeta 
noastră.

în cursul dezbaterilor, parti- 
cipanții la acest forum interna
țional pentru pace s-au pronun
țat în favoarea dezarmării, în 
primul rînd a • dezarmării nu
cleare, subliniindu-se imperati
vul adoptării de măsuri urgen
te vizînd încetarea cursei în
armărilor.

Relevindu-se pericolul pe care 
îl reprezintă izbucnirea unui 
conflict nuclear pentru însăși 
existența vieții pe Pămînt, par- 
ticipânții au evidențiat necesi
tatea unei mai ample mobili
zări și participări a opiniei pu
blice mondiale la lupta pentru 
pa’ce și dezarmare.

TUNIS 26 (Agerpres). — Sub 
deviza „Sîntem pentru pace !" 
in orașul tunisian Kelibya s-a 
desfășurat o intîlnire a tinere
tului din Tunisia, Franța, Spa
nia și Marea Britanie. Repre
zentanți ai tinerei generații din 
cele patru țări au denunțat

Succese ale patrioților 
namibienî 

Subliniind că obținerea 
independenței nu este decît 
o problemă de timp, Sam 
Nujoma a arătat că SWAPO 
recunoscută de O.N.U. ca

\ Recordurile lui Iglesias
\ în cadrul unei festivități ce va fi orga- 
i nizată la Paris de redacția cunoscutei
* cărți a recordurilor „Guinness"; cunoscu- 
l tului cîntăreț spaniol de muzică ușoară 
? Julio Iglesias i se va decerna un „disc de 
! diamant", pentru performanța de a fi 
l vindut cele mai multe discuri 'din lume, 
I interpretate in numărul cel mai mare de 
1 limbi. Iglesias — care a vindut'in cariera 
< sa peste 100 milioane discuri, interpretate 
1 în engleză, spaniolă, franceză, italiană, 
4 germană și japoneză — este deja dețină- 
’ torul a peste 350 discuri de aur și 100 de 
\ platină. In prezent, după încheierea unui
1 turneu în Statele Unite, el lucrează la
* primul său album american, imprimat la 
ț casa de discuri CBS.

J Uraganul și. rechinii
2 Cei peste o sută de turiști care se 
) scăldau in apa mării în largul unei pla- 
i je de pe coasta vestică a insulei japone- 
1 ze Shikoku, printre care și doi tineri poli- 
i (iști ce participau la un exercițiu de sal- 
? vamar, au trăit adevărate momente de

războiul care amenință să dis
trugă întreaga omenire, s-au 
pronunțat împotriva cursei înar
mărilor' și au chemat la mobi
lizarea opiniei publice interna
ționale. in primul rind a tinerei 
generații din întreaga lume la 
lupta pentru pace și dezarmare.

BONN 26 (Agerpres). — Peste 
75 la sută dintre vest-germani 
se opun instalării de rachete 
americane „Pershing-II" și 
..Cruise" pe teritoriul R.F.G., 
chiar dacă pînă la sfîrșitul anu
lui nu se ajunge la un acord la 
negocierile de la Geneva intre 
S.U.A. și U.R.S.S. — arată un 
sondaj, realizat în iulie și citat 
săptămîna aceasta de postul de 
radio național „Deutschland
funk". în rîndul oponenților se 
află și o mare parte a celor care 
au votat actualele partide ale 
coaliției guvernamentale.

Un sondaj similar, efectuat în 
iunie pentru televiziunea vest- 
germană, dădea același procen
taj pentru opoziția față de noile 
rachete nucleare americane.

ITALIA, Aspect de la un „lanț al tăcerii" organizat la Comiso de adversarii amplasării de rachete nucleare 
in această localitate

PE SCURT
ACORD COMERCIAL 
SOVIETO-AMERICAN

Nikolai Patolicev. ministru! 
comerțului exterior al U.R.S.S., 
și John Block, ministrul agri
culturii al S.U.A., care conduce 
delegația guvernamentală ame
ricană aflată in vizită în capitala 
sovietică, au examinat în cadrul 
unei convorbiri, probleme ale 
comerțului sovieto-american și 
posibilitățile dezvoltării aces
tuia. Cei doi miniștri — infor
mează agenția T.A.S.S. — au 
semnat acordul intre U.R.S.S. și 
S.U.A. cu privire la comerțul cu 
unele produse agricole.

• COMITETUL SPECIAL al 
O.N.U. împotriva apartheidului 
a difuzat la sediul din New 
York al Națiunilor Unite o de
clarație prin care condamnă 
proiectul de amendament la 
constituția țării elaborat de re
gimul minoritar rasist de la 
Pretoria, care preconizează în
ființarea. unui parlament’ tri
cameral în R.S. A., din cara 
reprezentanții populației afri
cane majoritare sînt, practic, 
excluși. Regimul apartheidului — 
se arată in document — inten
ționează să creeze un organ le

groază cind aii constatat că în imediata
• vecinătate a locului in care făceau baie- 
se aflau nu mai puțin de... 90 de rechini. 
Din fericire, intervenția rapidă a pazei de 
coastă și a unui elicopter al poliției, dar 
mai ales... viteza cu care persoanele afla
te în apă au reușit să ajungă la. mal au 
făcut ca această „intîlnire" cu periculoa
sele animale să se termine cu bine. Spe
cialiștii niponi apreciază că apropierea re

chinilor la o distanță atit de mică de 
țărm se datorează furtunilor și viatului 
puternic care au însoțit uraganul „Abby", 
abătut săptămîna trecută asupra arhipe
lagului nipon.

Dezamâgire...
Specialiștii japonezi au obținut un sor

timent de semințe de cinepă ce conțin o 
cantitate neglijabilă de substanțe haluci

nogene. După cum relatează agenția 
Kyodo, este vorba de o specie extrem de 
rară conținind doar a 30-a parte din can
titatea existentă in soiurile cunoscute de 
acid, tetrahidrocarnabinolic, respectiv sub
stanța care produce drogarea. Agenția 
menționată relatează, totodată, că, in ne- 
cunoștință de cauză, numeroși toxicomani 
au prădat in repetate rinduri lanurile 
cultivate cu acest nou soi de cinepă, pină 
cind s-au convins de adevărul inscripției 
de pe gardul împrejmuitor : „Plantă ne
halucinogenă".

Diamante mari la licitație
Firma britanică de specialitate „Graff’s 

Store" a anunțat punerea in pînzare prin 
licitație a unui lot de 50 de diamante 
mari, intre Care și două piese considerate 
rarități. După cum relatează agenția As
sociated Press, este vorba in primul rînd 
de diamantul cunoscut sub numele de 
„Marea inimă a Africii", de 70,03 carate 
și evaluat la șapte milioane dolari. Din 
același lot de diamante face parte și 
„Mica inimă a Africii" de 25,22 carate, 
evaluată la două milioane dolari.

Pentru o noua ordine 
economică internațională

JAKARTA 26 (Agerpres) 
— La Jakarta se desfășoară 
lucrările unui seminar cu 
tema „Problemele luptei ță
rilor in curs de dezvoltare 
pentru edificarea unei noi 
ordini economice internațio
nale", la care iau parte 
membri ai guvernului indo
nezian, parlamentari, econo
miști și reprezentanți ai 
cercurilor de afaceri din In
donezia. Sint examinate mă
suri concrete menite să ducă 
la extinderea posibilităților 
țărilor in curs de dezvoltare 
în domeniul economiei, creș
terea rolului lor pe arena 
internațională și schimbarea 
actualului sistem perimat de 
relații economice internațio
nale.

Interesele economice ale 
țărilor în curs de dezvoltare 
sînt grav afectate de decli
nul economic însoțit de înăs
prirea măsurilor protecțio- 
niste la care recurg principa
lele țări capitaliste. în a- 
ceste condiții — a relevat 
Surono, ministru coordona
tor indonezian pentru proble
mele politice și de securita*  
te —, lupta pentru noua 
ordine economică internațio
nală capătă o importanță 
deosebită.

LUANDA 26 (Agerpres). 
— într-un interviu acordat 
agenției panafricane „Pana" 
cu prilejul Zilei Namibiei, 
Sam Nujoma, președinte
le Organizației Poporului 
din Africa de Sud-Vest 
(SWAPO), a evocat suc
cesele obținute de patrioți 
in lupta împotriva ocupației 
ilegale a Namibiei de către 
R.S.A. Vorbitorul a arătat 
că armata de eliberare a 
poporului namibian contro
lează importante sectoare in 
nordul, nord-vestui, nord- 
estul și estul Namibiei. 
Numai in anul care a trecut 
au fost scoși din luptă 2 870 
militari din trupele de ocu
pație și capturată o impor
tantă cantitate de arme și 
muniții.

Exprimîndu-și* l încrederea 
în obținerea independenței 
poporului namibian, Sam 
Nujoma a subliniat că 
SWAPO dorește edificarea,
in Namibia, a unui stat 
independent și suveran. 
„Vrem să creăm un guvern 
popular care să aibă drept 
obiectiv promovarea intere
selor și bunăstării tuturor, 
fără deosebire de rasă sau 
culoare" — a precizat el. 
„Acest guvern va promova 
pe plan extern o politică de 
neutralitate pozitivă și de 
nealiniere".

singurul reprezentant legi
tim al poporului namibian, 
va continua lupta pentru 
independență, fiind gata să 
obțină victoria fie prin su
fragiu popular, fie pe calea 
armelor.

• ÎN ULTIMII TREI ANI, 
administrația americană a redus 
alocațiile bugetare pentru ne
voi sociale cu 7 la sută — a 
anunțat, la Washington, Oficiul 
pentru buget al Congresului 
S.U.A. După cum s-a precizat, 
diminuarea cheltuielilor sociale 
a lovit în special in interesele 
familiilor nevoiașe din societa
tea americană.

Structurile politice, economica 
și sociale, a precizat președin
tele Gemayel, trebuie analizate 
cit mai'urgent, pe calc pașnică, 
în cadrul instituțiilor legale.

• SECRETARUL GENERAL 
AL O.N.U., Javier Perez de 
Cuellar, a sosit la Luanda unde 
va conferi cu președintele An- 
golei, Jose Eduardo dos Santos, 
și cu Sam Nujoma, președintele 
Organizației Poporului din Afri
ca de Sud-Vest.(S.W.A.P.O.), in 
legătură cu modalitățile de gră
bire a procesului dobindirii in
dependenței Namibiei.

Secretarul general al O.N.U. — 
notează agențiile Angop și A.P. 
— ii va informa pe interlocutorii 
săi din Luanda despre rezulta
tul convorbirilor pe care le-a 
avut in Africa de Sud și la 
Windhoek.

MAJORĂRI DE PRETURI 
IN ISRAEL

O nouă majorare a prețurilor 
la bunurile de strictă necesitate 
a fost anunțată în Israel. A 
crescut costul piinii, cărnii, lap
telui și al altor produse alimen
tare. Totodată, s-au majorat cu 
12,5 la sută prețurile la benzi
nă și alți combustibili.

gislativ suprem în Africa de 
Sud in care vor fi aleși separat 
albii, negrii și hindușii care 
trăiesc in această țară.

• SE APROPIE de sfirșit a 
doua lună de zbor orbital al cos- 
monauților sovietici Vladimir 
Liahov și Aleksandr Aleksan-

.. drov — relatează agenția T.A.S.S. 
în cursul acestei săptămini. pe 
lingă experimentele prevăzute 
de program și lucrările de între
ținere a laboratorului spațial 
„Saliut", cosmonauții s-au ocu
pat de transbordarea materia
lelor duse în Cosmos de nava de 
transport „Progress-17“.

Potrivit datelor telemetrice și 
rapoartelor echipajului, zborul 
complexului orbital „Sâliut-7“ — 
„Soiuz T-9“ — „Progress-17“ se 
desfășoară normal, iar starea 
sănătății cosmonauților este 
bună.

• PREȘEDINTELE LIBANU
LUI, Amin Gemayel a lansat un 
apel pentru restabilirea suvera
nității asupra teritoriului țării 
și asigurarea unității naționale, 
într-un discurs radio-televizat, 
șeful statului a cerut tuturor 
liderilor politici libanezi să se 
reunească la palatul preziden
țial. pentru a examina proble
mele privind viitorul țării.

Noul guvern bolivian
LA PAZ 26 (Agerpres). — 

Președintele Boliviei, Hernan 
Siles Zuazo, a anunțat formarea 
unui nou cabinet ministerial, 
al patrulea in decurs de 11 
luni. în noul guvern, partidul 
„Mișcarea Națională Revolu
ționară de Stingă" (M.N.R.I.), al 
cărui lider este șeful statului, 
deține opt portofolii. Partidul 
Comunist din Bolivia (P.C.B.) 
două, Partidul Democrat-Creș- 
tin (P.D.C.) două. Au fost re
confirmați în funcții șapte mi
niștri din cabinetul anterior 
fiind numiți noi titulari la de
partamentele finanțelor, indus
triei, planificării și comerțului. 
Ca ministru al afacerilor exter
ne a fost desemnat Jose Ortiz 
Mercado, care a deținut porto
foliul apărării — informează 
agenția E.F.E.
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SIMBATA, 27 AUGUST
PROGRAMUL I
11.00 Telex. 11.05 File dintr-un 

jurnal de tabără. 11.25 Cinci mi
liarde de oameni (color). Docu
mentar. 11.50 Noi în anul 2000. 
12,05 Ora de muzică. 13,00 Ea sfîr- 
șit de sâptămină (I) (parțial co
lor) 17,05 Reportaj TV: Povestea 
unui șevalet. 17,28 Serial științific. 
Spre anul 2000. 17,40 August . — 
cronica evenimentelor politice. 
18.00 Telesport (color). 18,45 1001 
de seri. 19,45 Telejurnal (parțial 
color) • Actualitatea în agricul
tură 20.00 La sfirșit de săptămină 
(II) (parțial color). 21.30 Comedii... 
la Comedia (color). 22.35 Telejur
nal (parțial color) • Sport. 22,45 
Invitații Televiziunii. Emisiune 
muzica l-distractivă cu orchestra 
ansamblului „Doina" al armatei.

PROGRAMUL II
19.45 Telejurnal • Actualitatea 

în agricultură. 20,00 Ecran de va

cantă: „Arabela" — episodul 9. 
20,30 Varietăți... varietăți. 21,30 
portret componistic. Zeno Vancea. 
22.25 Melodii instrumentale cu 
formația Ricu Georgescu. 22.35 Te
lejurnal • Sport. 22,45 Bună sea
ra, fete, bună seara, băieți!

DUMINICA, 28 AUGUST
PROGRAMUL I
8.00 Televacanța școlară. 8,30 Al

manahul familiei. 9,00 De strajă 
patriei. 9,30 Bucuriile muzicii. 
10,00 Viața satului. 11,45 Lumea 
copiilor. 13.00 Album duminical. 
17,40 Micul ecran pentru cei mici. 
18,00 „Fram". 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal. 19.20 Floarea din 
grădină. 20,10 Teleclnemateca: 
„Trandafirul alb". 22,00 Varietăți 
muzicale. 22,20 Telejurnal. 22,30 
Avanpremieră săptăminală TV.

PROGRAMUL II
10,00 Matineu simfonic, 11,15 In

stantanee. 11,30 Melodii populare.

12,00 Muzică ușoară. 12,15 Carnet 
cultural. 12,45 Farmecul muzicii.
13.35 Reportaj TV. 13,50 Teatru TV: 
„Acolo, departe...15,45 Melodii 
îndrăgite. 16,35 Ecran de vacanță. 
17,00 Serată muzicală TV. 19,00 
Telejurnal. 19.20 Telerama. 19.50 
Caleidoscop muzical. 20.50 Din ma
rea carte a patriei. 21,15 Jaz în 
nocturnă. 22,20 Telejurnal. 22,30 
Avanpremieră săptăminală TV.

LUNI, 29 AUGUST
PROGRAMUL I
15.00 Telex. 15,05 Emisiune în 

limba maghiară. 17,50 1001 de seri. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 A patriei cinsti
re. 20,30 Actualitatea economică. 
21,10 Film artistic: „Fantomele se 
grăbesc". 22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
15,00 Telex. 15,05 Tinere talente. 

15,33 Cenacluri ale tineretului. 
16,00 La început da săptămină.

18.00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20.20 Moștenire pentru 
viitor. 21.00 Muzică ușoară. 21,20 
De pretutindeni. 21,50 Laureațîi 
Festivalului Cîntarea României. 
22,30 Telejurnal.

16,25 Festivalul național Cîntarea 
României. 16,45 Clubul tineretului.
17,30 Televacanță studențească.
17,50 1001 de seri. 18,00 închiderea 
programului. 20,00 Telejurnal. 20,15 
Actualitatea economică. 20,30 Vi-
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MARȚI, 30 AUGUST
PROGRAMUL I
11,00 Telex. 11,05 Film: „Fanto

mele se grăbesc". 12,25 Moment 
folcloric. 12,35 Ecran de vacanță. 
13,00 închiderea programului. 16,00 
Telex. 16,05 România pitorească.

deoteca internațională. 20,55 La zi 
în 600 de secunde. 21.15 Teatru TV: 
„Operațiunea Gambit". 22,30 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II
50.00 Telejurnal. 20,15 Buletinul 

rutier al Capitalei. 20,30' Salonul

TV al artelor plastice. 21,15 Seară 
de muzică românească. 22,30 Tele
jurnal.

MIERCURI, 31 AUGUST
PROGRAMUL I
15.30 Telex. 15.35 Ecran de va

canță. 16,05 Scurt popas în Mala- 
yezia. 16,20 Viața culturală. 16,43 
Tragerea pronoexpres. 17,00 Uni
versul femeilor. 17,50 1001 de'seri. 
18,00 Închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20,20 Actualitatea eco
nomică. 20,35 Melodii și interpret!. 
20,55 Forum politico-ideologic. 
21,10 Stop-cadru pe mapamond. 
21,25 Film artistic: „Convertirea".
22,30 Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,20 Scena și 

ecranul. 21,05 Din țările socialis
te, 21,35 Mic dicționar de operă si 
balet. 22,30 Telejurnal.

JOI, 1 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
11.00 Telex. 11,03 Universul fe

meilor. 11,55 Film artistic: „Cinci 
lalele". 12,35 Ecran de vacanță. 
13,00 închiderea programului. 16,00 
Ecran de vacanță. 16,30 Studioul 
tineretului. 17,40 Itinerar libian. 
18,00 închiderea programului. 20,00 
Telejurnal. 20.20 Actualitatea eco
nomică. 20,35 Melodii populare in
strumentale. 20,45 Spirit militant, 
revoluționar. 21,00 Tinerețe, hai pe 
șantiere. 21.15 Cinci miliarde de 
oameni. 21,40 Festivalul de muzi
că ușoară Mamaia — 1983. 22,30
Telejurnal.

PROGRAMUL II
20,00 Telejurnal. 20,20 Agendă 

bucureșteană. 20,35 Estivala ’83. 
22,05 Zboară cîntec peste plai. 22,30 
Telejurnal.

VINERI, 2 SEPTEMBRIE
PROGRAMUL I
15,00 Telex. 15,05 La orizont noul 

an școlar. 15,20 Emisiune in lim
ba germană. 17,15 Rezultatele tra
gerii loto. 17,20 La volan. 17,30 
Imagini din Vietnam. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului. 
20,00 Telejurnal. 20,20 Actualitatea 
economică. 20,35 Cintece pe adre
sa dv. 20.50 Cadran mondial. 21.15 
Film artistic: „Fata bătrină". 22,30 
^Telejurnal.

PROGRAMUL II
15,00 Telex. 15,05 Blocnotes bucu- 

reștean. 15,20 Videoteca interna
țională. 15.50 Stadion. 16,20 Film 
artistic : „Familia Waebel". 17,30 
1001 de seri. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20,20 
Dialogul artelor. 20,50 Generația 
deceniului IX. 21,05 Estivala ’83. 
22,30 Telejurnal.
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